

EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año XIII.—Número 4.056

Redacción y Administración: San José, 15.—Teléfono 15-55

Miércoles, 1 de diciembre de 1926

La política y los problemas nacionales.

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica los nuevos cuadros de la Artillería.

Consejo aplazado.
MADRID, 30.—El Consejo de ministros anunciado para hoy ha sido aplazado hasta mañana, miércoles, porque los ministros en su mayoría se proponen asistir a un acto que en la Academia de Jurisprudencia se celebrará esta tarde.

Los cuadros de Artillería.
El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una extensa orden circular que dice:
Su Majestad el Rey ha tenido a bien resolver que los cuadros armados y parques y reservas regionales de Artillería cuya reorganización se ha dispuesto por Real decreto de 17 del corriente se constituyan con arreglo a las plantillas citadas con los números 1 al 8 y las cuales empezarán a regir desde el primer día de enero del año próximo. Por tanto, las fuerzas de Artillería se compondrán en la siguiente forma:

Artillería ligera de campaña, plantilla de los regimientos 2, 3, 5, 8, 10, 11, 14 y 15 con dos grupos en arma de tres baterías, una de cañones y otra de obuses y dos grupos en cuadro con cañones y otro de obuses, tendrán un coronel, un teniente coronel, cinco comandantes, cuatro capitanes de la escala activa, un capitán de la escala de reserva, diez y siete tenientes de la escala activa, ocho subalternos de la de reserva, un capitán médico, un capellán de primera y un veterinario de primera y un veterinario de segunda.

Total, 51 jefes, oficiales y asimilados.
Nueve suboficiales, 44 sargentos, 15 cabos montados, 17 trompetas, 15 educandos de primera montados, 576 soldados de segunda montados.
Total, 779 individuos de tropa.
Plantilla de los regimientos de Artillería ligera números 1, 7, 9, 13, 4, 6, 12 y 16 con un grupo en arma y tres en cuadro, tendrán un coronel, un teniente coronel, cinco comandantes, catorce capitanes de la escala activa, uno de la de reserva, diez y siete tenientes de la escala activa, cuatro subalternos de la de reserva, un capitán médico, un capellán de primera y un veterinario de primera y un veterinario de segunda.

Total, 47 jefes, oficiales y asimilados.
Cuatro suboficiales, 27 sargentos, 80 cabos montados, 17 trompetas, dos educandos de primera montados y 305 de segunda montados.
Total, 452 individuos de tropa.
Regimiento de Artillería de a pie con grupo en arma.

Un comandante, cinco capitanes de la escala activa, siete tenientes de la escala activa y cuatro subalternos de la de reserva.
Total, 15 jefes, oficiales y asimilados.
Cuatro suboficiales, 19 sargentos, 15 cabos montados, 10 cabos de 4.º, 6 trompetas, 3 educandos, 3 soldados de primera montados, 4 de primera de a pie, 85 soldados de segunda montados, 82 de segunda de a pie y un mecánico conductor.
Total, 232 individuos de tropa.
Grupo en cuadro, un comandante y cuatro tenientes.

Total, 5 jefes, oficiales y asimilados.
Un suboficial, 4 sargentos, 7 cabos montados, 4 trompetas, 6 soldados de primera de a pie, 18 de segunda montados y 24 de segunda de a pie.
Total, 66 individuos de tropa.
Plantilla de los regimientos de a pie números 1, 3, 7 y 8.

Un coronel, un teniente coronel, tres comandantes, cinco capitanes de la escala activa, uno de la de reserva, dos tenientes de la escala activa, cinco subalternos, un capitán médico, un capellán y un veterinario.
Total, 31 jefes, oficiales y asimilados.
Seis suboficiales, 29 sargentos, 22 cabos montados, 12 de a pie, 11 trompetas, 7 educandos, 4 soldados de primera montados, 10 de a pie, 132 de segunda montados, 110 de a pie y un mecánico conductor.
Total, 343 individuos de tropa.
Segundo regimiento de a pie.
Trenta y cinco jefes, oficiales y asimilados, doce contratados (armeros, herradores, ajustadores, etc.), 427 individuos de tropa y 126 caballos.

Cuarto regimiento de a pie.
Cuarenta jefes, oficiales y asimilados, 14 contratados, 251 individuos de tropa y 111 caballos.
Quinto regimiento de a pie.
Treinta y seis jefes, oficiales y asimilados, 8 contratados, 407 individuos de tropa y 128 caballos.
Sexto regimiento de a pie.
Cuarenta jefes, oficiales y asimilados, 15 contratados, 497 individuos de tropa y 128 caballos.
Regimiento de a caballo.
Dos grupos con dos baterías en arma y una en cuadro que tendrán 35 jefes, oficiales y asimilados, 20 contratados, 533 individuos de tropa y 527 caballos.

Artillería de montaña con un grupo de cañones de 7 centímetros y otro de obuses de 105, tendrán 36 jefes, oficiales y asimilados, 24 contratados, 548 individuos de tropa y 501 caballos.
Artillería de costa.—Regimiento de Cádiz, tendrá 27 jefes, oficiales y asimilados, 4 contratados, 245 individuos de tropa y 15 caballos.
Regimiento del Ferrol, tendrá 32 jefes, oficiales y asimilados, 5 contratados, 420 individuos de tropa y 15 caballos.
Regimiento de Cartagena, tendrá 41 jefes, oficiales y asimilados, 12 contratados, 661 individuos de tropa y 24 caballos.
Regimiento mixto de Mallorca, con un grupo mixto de campaña, otro grupo de a pie y un tercer grupo para el servicio y conservación de las baterías de plaza y costa del sector de Ibiza, tendrá 56 jefes, oficiales y asimilados, 19 contratados, 731 individuos de tropa y 175 caballos.
Regimiento mixto de Menorca con un grupo ligero, otro de a pie y otro de servicio de plaza y costa, tendrá 50 jefes, oficiales y asimilados, 19 contratados, 702 individuos de tropa y 162 caballos.
Regimiento de Tenerife, tendrá 36 jefes, oficiales y asimilados, 10 contratados, 381 individuos de tropa y 68 caballos.
Regimiento mixto de la Gran Canaria, tendrá 44 jefes, oficiales y asimilados, 11 contratados, 501 individuos de tropa y 78 caballos.
Parques y reservas regionales de

Artillería (ocho), que tendrán un coronel, un teniente coronel, tres comandantes, cuatro capitanes de la escala activa, dos de la escala de reserva y dos subalternos de la escala de reserva.
Total, 13 jefes, oficiales y asimilados.
Tres suboficiales, cuatro sargentos, ocho cabos de a pie, 25 soldados de segunda.
Total, 40 individuos de tropa.
Las secciones de obreros, afiliados tendrán 22 sargentos, 94 cabos, 34 soldados de primera y 1.700 de segunda.

En la Academia de Jurisprudencia.
En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado con toda solemnidad la inauguración del curso.
Asistieron los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública, gobernador civil de Madrid, director general de primera enseñanza, fiscal del Supremo, general Weyler, ex ministro señor La Cierva, general Marvá y otras distinguidas personalidades.
El secretario leyó la Memoria del curso anterior aludiendo a los hechos más salientes entre los que se destaca la sesión necrológica dedicada al señor Maura.

Después el señor Clemente de Diego pronunció un discurso tratando sobre el tema "Naturaleza jurídica de las disposiciones o cláusulas testamentarias de residuo", siendo muy aplaudido.
Luego el ministro de Instrucción pública hizo entrega de los premios concedidos en el curso anterior, siendo los agraciados la señorita Clara Campoamor y don Enrique Moret, declarando seguidamente abierto oficialmente el nuevo curso.

Telegrama de agradecimiento.
El presidente del Consejo la recibió el siguiente telegrama:
«En nombre de la Diputación de Barcelona con el más agradecido entusiasmo cumplimos felicitar a V. E. por la iniciativa de ampliar la Real Academia Española con las nuevas secciones creadas.»

Vista de expedientes.
Ante el Tribunal Supremo de la Hacienda pública se han visto los expedientes de reintegro instruidos contra varios funcionarios del Ayuntamiento de Tarrasa, a quienes se reclaman cantidades que dejaron de percibir por los conceptos de utilidades y pagos al Estado.

Los congresistas de urbanismo.
A las seis y media de la tarde tuvo lugar en el Ayuntamiento la recepción de los congresistas de urbanismo.
Hubo concierto y lunch.

La Junta de Beneficencia.
En Gobernación, y bajo la presidencia del general Martínez Anido, se reunió la Junta Superior de Beneficencia, despachando varios asuntos de trámite.
Clausura de un Congreso.
A las nueve de la noche, y en el Palace Hotel, se celebró con un banquete la clausura del Congreso de urbanización.
Hubo discursos.
Para los damnificados de Cuba.
En sesión celebrada por la Cámara de Comercio de Madrid se aprobaron los presupuestos para el ejercicio del año próximo, acordándose 1.000 pesetas para los damnificados de Cuba.

El Reframatorio «Príncipe de Asturias».
Bajo la presidencia del señor Martínez Anido se ha reunido el Patronato del Reframatorio «Príncipe de Asturias».
El delegado del Comité, señor García Molinas, defendió una moción pidiendo que el Gobierno conceda un crédito a dicho Patronato, pues con la extinción de la mendicidad han aumentado mucho los gastos del mismo.

Regreso del Rey.
Ha terminado la cacería en la finca Los Hoyuelos.
MANZANARES, 30.—A las siete de la tarde regresó el Rey de la finca Los Hoyuelos, donde se cobraron 735 piezas.
A su paso por el pueblo fue ovacionado el Monarca.

El entierro del señor Tornos.
Asisten el presidente del Consejo y varios ministros
MADRID, 30.—A las once de la mañana de hoy se ha verificado el entierro del que fue presidente del Tribunal Supremo don Andrés Tornos, fallecido el pasado domingo.
A las once fue bajado el féretro, que era muy sencillo con adornos de terciopelo, a hombros de porteros del Supremo, siendo enterrado en la carroza mortuoria que era tirada por seis caballos.
Seguidamente se puso en marcha la comitiva.
Se formaron tres presidencias.
La primera se hallaba integrada por el jefe del Gobierno y los ministros de Justicia, Gobernación, Hacienda, Trabajo y Estado.
En la segunda figuraban el nuncio, el presidente del Colegio de Abogados, señor Cierva; de la Academia de Jurisprudencia, don Clemente de Diego; el general Martín Alcaza, en representación del Supremo de Guerra y Marina.
En la tercera, figuraban los hijos del finado don Andrés y don Cirilo, y su director espiritual.
Entre la concurrencia, que era enorme, figuraban numerosas personalidades.
En la plaza de la Independencia se despidió el duelo, continuando hasta la Sacramental de San Isidro el ministro de Gracia y Justicia, los familiares del señor Tornos y algunos de los concurrentes al fúnebre acto.

Le conviene a usted anunciar en EL PUEBLO CANTABRO
Su gran circulación en Santander y la provincia, le garantiza a usted el éxito de sus reclamos.

La situación en Marruecos.

El residente general francés, M. Steeg, hace importantes declaraciones a un periodista.

Una colección de armas.
LARACHE, 30.—La Comandancia general de esta zona ha enviado al Museo de Infantería, establecido en Toledo, una colección de armas cogidas al enemigo, entre las cuales figura un cañón Schneider que Abd-el-Krim conquistó a los franceses, y que los rifenos utilizaron luego para la defensa de Alhucemas.

Estación sanitaria.
MELILLA, 30.—En la posición de Zaio se ha establecido un puesto de observación sanitaria, por haberse registrado algunos casos de peste bubónica en Orán.

El tesoro de «El Jirero».
TÁNGER, 30.—En una casa de Tetuán ha sido descubierto y confiscado por las autoridades españolas el tesoro de guerra del caecilla «El Jirero», consistente en 18.000 duros.

El mando de las Chafarinas.
MELILLA, 30.—Habiendo sido suprimida la Comandancia militar de Chafarinas, se ha encargado del mando de las islas el inspector general de Cabo de Agua, don Victoriano Marín.

La traición de una cabila de la zona francesa.
LARACHE, 30.—Se sabe oficialmente que la cabila de Beni-Mestara, anclada en el corazón de la zona francesa, ha traicionado a Francia.

Los indígenas de la región de Zaio, que siempre fueron hostiles a toda negociación con el Majzán, se pusieron de acuerdo con el jefe de la fracción de Beni-Amram, y por mediación de éste le fué otorgado el perdón. Con objeto de que pudieran repeler las agresiones del enemigo, se les dejaron las armas, e insensiblemente fueron haciéndose más numerosos los indígenas que tenían completo armamento. Después, el jefe llamó a los otros poblados que se habían sometido lealmente, y los indígenas, creyendo que se trataba de una revista, acudieron sin preocupación alguna. El jefe y sus partidarios se habían emboscado y entablaron combate, en el que llevaron la peor parte los adictos, que tuvieron muchos muertos y heridos y perdieron el armamento.

Al saber el caudillo nombrado por Francia, como jefe de Beni-Mestara, la agresión de que habían sido objeto los partidarios, acudió con sus indígenas amigos; pero también fué rechazado por los disidentes. Estos se hicieron dueños de casi todos los poblados de la cabila.

La prensa española y africana comentan las fatales consecuencias que acarrearán estos incidentes en el caso de que el chispazo tuviera continuación en otras cabilas sometidas ahora, que limitan con Beni-Mestara.

En honor de Steeg.
MADRID, 30.—En la Embajada de Francia se ha celebrado la comida en honor del residente general francés monsieur Steeg, a la cual asistieron, además del presidente del Consejo, los ministros de la Guerra y Estado y el general Gómez Jordana.

El almuerzo terminó a las tres y media, marchándose el ministro de la Guerra, con el presidente, al Ministerio de la Guerra.

A la salida el señor Yanguas conversó brevemente con los periodistas, diciéndoles que el almuerzo había sido un acto de cortesía, sin que durante él se hablara de política marroquí, porque todo cuanto se refiriera a ésta fué tratado en la conversación que sostuvieron en Tetuán el general Sanjurjo y monsieur Steeg, en la que quedaron de completo acuerdo.

Mr. Steeg pasó con el embajador de Francia, y en el sudexpreso de la noche marchó con dirección a París, siendo despedido por los señores Gómez Jordana, Aguirre de Cácer, López Olivari y coronel Orgaz.

El general Gómez Jordana, al hablar con los periodistas, confirmó las manifestaciones que a la salida de la comida le había hecho el ministro de Estado.

La colaboración francoespañola.
MADRID, 30.—Un periodista estuvo hoy hablando con Steeg y el residente general francés le dijo que viene encantado de las atenciones que con él han tenido el pueblo de Tetuán y el general Sanjurjo.

Preguntado si seguiría la colaboración francoespañola, contestó:—Sin duda. El acuerdo nos ha dado excelentes resultados y no veo motivo alguno para alterarlo.

Ahora, en Tetuán, el alto comisario y yo hemos quedado de acuerdo sobre varios detalles que estaban pendientes.

La colaboración, cada día más íntima y más cordial, ha dado el fruto de que no se produzca ningún peligro en Marruecos.

La situación está completamente dominada.

Si alguna complicación local surgiera y no tuviera trascendencia, se resolverá con toda tranquilidad.

Soy completamente optimista, como los generales Sanjurjo y Prim de Rivera.

Lo esencial en el protectorado es el respeto a las costumbres y a la institución de los indígenas. En este radica quizá la labor más importante del protectorado.

Ahora voy a Francia, pero no por motivos de mi cargo, sino porque voy a presentar mi candidatura para las elecciones senatoriales y quiero antes comunicarme con mis electores.

En Francia permaneceré breve tiempo, regresando luego a Marruecos.

Parte oficial.
MADRID, 30.—Como consecuencia de los recientes avances y de la gestión política se han presentado en las oficinas de Intervención de Robba Gafal, El Eufedal Ule Fied, en representación de su hermano, y Abdellán de Kauzar el Abaraka, de Tartán y Uli Aisa el Yeben, con 30 notables y las chorfas de Beni-Arós, haciendo acto oficial de sumisión al Majzán.

Se ha concedido el arman a las cabilas, procediéndose a su organización.

Sin más novedad en la zona del protectorado.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—Teléfonos 7-55 y 7-58.

EL SEÑOR
† D. Juan Manuel Galán Sisniega
falleció en Madrid el 29 de noviembre de 1926
habiéndolo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su madre política doña Matilde Hazas; hermanos don Andrés y Francisco; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará en el día de hoy, a las nueve, desde la estación del Norte al sitio de costumbre, desde donde será trasladado al panteón de familia, en el pueblo de Riva (Ruesga), y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la iglesia parroquial de dicho pueblo, a las once de la mañana, hoy, miércoles; favores por los que quedarán reconocidos. La misa de alma será aplicada hoy, a las ocho, en la iglesia parroquial de San Francisco, de esta ciudad, y mañana, jueves, se celebrarán funerales, a las diez y media, en dicha parroquia de San Francisco.
Santander, 1 de diciembre de 1926.
El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria de C. SAN MARTIN.—Alameda Primera, 22.—Teléfono 4-81

EL SEÑOR
† Don Juan Manuel Galán
Primer teniente alcalde de este excelentísimo Ayuntamiento
falleció en Madrid el 30 del corriente
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.

El excelentísimo Ayuntamiento de Santander,
Ruega encarecidamente la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, miércoles, a las nueve de la mañana, desde la estación del Norte al sitio de costumbre, y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la iglesia de San Francisco, mañana, jueves, a las diez y media.
Santander, 30 de noviembre de 1926.

EL SEÑOR
† Don Ricardo Rivas Ortiz
ABOGADO Y EX DIPUTADO PROVINCIAL
Falleció en esta ciudad en el día de ayer
habiéndolo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus hermanos doña Ángela, doña Josefina, don Amadeo, doña Jovita y doña Manuela; hermanos políticos don Manuel Rivas, don M. Enrique Pico y don Emilio Torriente; primos, sobrinos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, MIÉRCOLES, a las DOCE Y MEDIA, desde la casa mortuoria, calle de Castelar, número 1, al sitio de costumbre, para ser trasladado al cementerio católico de Udalla, donde se dará sepultura a las TRES Y MEDIA; y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, JUEVES, a las DIEZ Y MEDIA, en la iglesia parroquial de Santa María de Udalla; favores por los que quedarán reconocidos.
La misa de alma será aplicada hoy, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de la Compañía.
Santander, 1.º de diciembre de 1926.
El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Agencia de pompas fúnebres de Hijos de C. San Martín.—Teléfono 481.—Servicio permanente.

La muerte del señor Galán. Sesión extraordinaria del Ayuntamiento Pleno.

Convocado el Pleno del Ayuntamiento a sesión extraordinaria por el alcalde don Rafael de la Vega...

Como presidente de la Comisión de Beneficencia, a la que llevó iniciativas muy valiosas, desarrolló una amplia labor que redundó grandemente en beneficio de las clases menesterosas...

Yo, señores, interpretando los deseos manifestados del Ayuntamiento, me atrevo a proponer que se nombre una Comisión, que se traslade a casa de la familia del señor Galán para darle el pésame por tan irreparable desgracia...

Mañana, en el corral, llega a Santander continúa diciendo el señor Vega Lamera el cadáver del señor Galán...

Pronongo al excelentísimo Ayuntamiento que asista la Corporación, bajo minzas, a la estación del Norte a recibir los restos del finado...

Por iniciativa del señor Solís, he de proponer al Ayuntamiento también que, teniendo en cuenta los grandes servicios que a la cultura prestó el señor Galán desde la presidencia de la Comisión de Beneficencia...

Y, por último, que después de nombrada la Comisión a que antes me refería, se levante la sesión en señal de duelo y se coloque la bandera a media asta.

Fueron nombrados para acompañar el cadáver hasta el cementerio de Riva los señores Quintana y Grinda, en representación del Pleno municipal...

También se acordó en dicha reunión el que el Ayuntamiento ostee solemnes funerales, que tendrán lugar el próximo jueves, en la iglesia parroquial de San Francisco...

Y se levanta la sesión.

In memoriam. Aún no hace dos años que conocimos a don Juan Manuel Galán. Fué en la época en que se ventaba valientemente, sin eufemismos ni componendas, un asunto inmensamente importante para la zona oriental de nuestra provincia...

Sus consejos de hombre experimentado en la dura tarea del vivir, fueron nuestro escudo, y nuestro guía. Espíritu exquisito, afable en grado sumo, siempre nos tendió cariñosamente su mano amiga...

El Municipio santanderino ha perdido con su muerte uno de sus mejores administradores. La enseñanza primaria uno de sus mejores paladines y nosotros un amigo bueno, que por su exquisito y afable trato, supo adelantarse en nuestros alma, como saben adelantarse las almas buenas, que sienten honro y piensan siempre alto.

Paulino QUINTANA. Santander, 30-XI-23.

N. de la R.—La tristísima noticia del fallecimiento del prestigioso y culto primer teniente alcalde de nuestro Municipio ha causado en Santander una impresión dolorosísima.

Don Juan Manuel Galán Sisniega, amante como el que más del progreso de la ciudad, a la que dedicó sus

mayores esfuerzos y deseos, contaba en Santander y su provincia con multitud de amistades y de simpatías, que llorarán su fallecimiento. Caballero intachable, amabilísimo, caritativo, puede afirmarse que dedicó su vida a practicar el bien y a laborar cariñosamente e incansablemente por el florecimiento de su tierra.

Diganlo sus magníficas gestiones como concejal, gestiones que merecieron el aplauso unánime de la opinión, por el desinterés, el entusiasmo y la constancia que en ellas ponía.

En las sentidísimas y encomiásticas frases que le dedicó ayer el señor Vega Lamera y en los acuerdos que tomó la Corporación municipal, quedan demostrados, palpablemente, los méritos del señor Galán, uno de los hombres que más han trabajado por Santander.

Como presidente de la Comisión de Beneficencia, a la que llevó iniciativas muy valiosas, desarrolló una amplia labor que redundó grandemente en beneficio de las clases menesterosas.

Como manifestó el señor Vega Lamera, don Juan Manuel Galán fué el alma de la construcción del Grupo escolar Menéndez Pelayo, proyecto plausible que defendió con los más intensos entusiasmos al difunto caballero.

Santanderinero, desde la muerte del señor Galán, uno de sus enamorados más fervientes, que en todas las ocasiones estuvo dispuesto a sacrificarse por su bienestar moral y material.

Descanse en paz el bondadoso caballero que tuvo conquistada la admiración y la admiración de todos los santanderinos.

A su madre política la cariñativa señora doña Matilde Haza; hermanos don Andrés y don Francisco; hermanos políticos y demás familia enviamos nuestro sincero pésame.

J. LOPEZ PEREDO MEDICO DEL HOSPITAL Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Consulta diaria. Gómez Oreña, 6, 1º. Teléfono 2108

Calefacción práctica y económica.

Sin olor ni empleo de líquidos inflamables; estufas a gas de los tipos más modernos; elegantes aparatos a partir de 30 pesetas; facilidades de pago.

Calderas a gas para instalaciones de calefacción central a vapor baja presión, o agua caliente. Exposición de aparatos de la Fábrica de Gas. Santa Clara, 10.—Teléfono 1640.

Sucesos de ayer

Casa de Socorro. Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento: Teresa Fernández y Terán, de treinta y nueve años, viuda, de contusión con hematoma en la región orbitaria y melar izquierda y erosiones en la región frontal.

Pilar Malo López, de cuarenta años, de quemaduras por tinte de índigo en la rodilla derecha y erosiones en la misma rodilla.

Antonio González Pallares, de treinta y nueve años, de erosiones por mordedura de perro en el muslo derecho.

José María Mendiguren Martínez, de tres años, de herida contusa en la región frontal.

José Práxedes Martínez, de cinco años, de herida contusa en la región temporal derecha.

Isabel Mucientes Benito, de once años, de contusión con hematoma en la pierna derecha.

Joaquín R. Félix, de veinte años, de distensión ligamentosa en el dedo pulgar de la mano derecha.

"Maldita de amor".

Un nuevo triunfo de Alfredo R. Antiguiedad.

SAN SEBASTIAN, 30.—En el teatro «Victoria Eugenia», que estaba rebosante de público, ha estrenado esta tarde la Compañía de Martínez Tovar la comedia del notable periodista donostiarra Alfredo R. Antiguiedad, titulada «Maldita de amor».

La obra fué un triunfo completo, siendo ovacionados todos los artistas y el autor llamado al palco escénico repetidas veces, en medio de un gran entusiasmo.

Espectáculos.

GRAN GINEMA.—Hoy, a las seis hasta las diez, gran música: «Noticiero Fox, número 63», una parte; «El verano de Polanco», cómica, en dos partes; «La gran familia», adaptación cinematográfica de la novela del mismo título, del inmortal Cervantes, por Gineíta Madrid y Jaime Deyesa.

SALON REINA VICTORIA.—Hoy, desde las seis, a petición del público, «Bajo el cielo de Montecarlo».—En la sala popular el mismo programa.

CINEMA BONIFAZ.—Hoy, 13, 14 y 15 episodios de la serie «Las bellas del pantano».

Sesiones municipales.

La segunda de presupuestos.

Los gallos de pelea. En el salón del Excmo. Ayuntamiento, convertido en cámara irrgorífica por obra y gracia de la falta de calefacción, tuvo lugar en la tarde de ayer la segunda reunión para discutir los nuevos presupuestos.

Como puede verse en los renglones que siguen, la sesión no tuvo interés mayor, aparte de las consignaciones para importantes obras edilicias; el manifestar el panteón de Hacienda, señor García Gutiérrez, que el Presupuesto de gastos («ya» desahogado ya en 150.000 pesetas, y la declaración terminante del señor Solís, al pedir obras de reparación para el Matadero, de que los ratones han llegado a comerse de una sola sentada la mitad de una ternera.

Este mismo edil pidió y le fué concedida, la suma de 5.000 pesetas para la creación de la Inspección médico-escolar, cosa que agudamos sin reservas.

ANTONIO ALBERDI DIATERMIA—CORRIDA GENERAL Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Amós de Escalante, 10.—Teléf. 27-74

El único calor que se nota en el hemisferio municipal es el que producen los gallos de pelea, don Domingo Solís y don Indalecio Ramos, tirándose a la cresta monetaria desahogadamente, claro es que en el fondo, en lucha honrosa, los intereses generales del respetable público.

Dicen unos: —Don Indalecio es de Solís. Otros afirman: —Es, Domingo de... Ramos! Lo «caminado» ayer.

En la tarea de ayer, en la que tomaron parte, además del alcalde los señores Pino, Agudo, Negrete, García Gutiérrez, Huidobro, Dorado, Grinda, Ramos, Gurtubay, Rovira, Soterrío, Fueyo, Juste, Solís, Sesma, Vázquez, Quintana, Martínez, Valle, González (S.), Terán, Cortiguera, Callejo, Lavín, Pascual y el interventor interino, don Norberto Baicigalupi, se llegó hasta el capítulo XV de gastos, en la forma siguiente:

Continúa la discusión del Presupuesto de gastos por el capítulo V, «Gastos de recaudación», aprobándose por su totalidad de 333.872,97 pesetas, con la adición del señor Solís Cagigal, de que se construya inmediatamente el muelle en el flete de Las Presas.

Capítulo VI, «Personal y material de oficinas», queda aprobado por su importe de pesetas 938.652,98.

Capítulo VII, «Salubridad e higiene», Ascende el total a 557.905,14 pesetas. En la partida 353 del artículo II «Material a justificar», se aumenta a 4.000 la partida de 1.000 pesetas destinada a uniformes.

Capítulo VIII, «Beneficencia», Pesetas 185.560. Se aprueba, con ligeras modificaciones.

CONSULTA de enfermedades de la PIEL, VENEREAS Y SIFILITICAS, por el especialista Vega Trápaga en Méndez Núñez, 7, 2.º—Teléfono 3734.

CONSULTA de enfermedades de la PIEL, VENEREAS Y SIFILITICAS, por el especialista Vega Trápaga en Méndez Núñez, 7, 2.º—Teléfono 3734.

Capítulo IX, «Asistencia social», por su importe de 87.600 pesetas. En el artículo I «Justas locales», y a propuesta del señor Ramos, se rebaja a 4.000 la consignación de 5.000 pesetas destinadas a la Delegación local del Consejo del Trabajo.

Con la modificación acordada se aprobaba la totalidad del capítulo.

Capítulo X, «Instrucción pública», que importa 323.941,77 pesetas, queda aprobado después de algunas variaciones sin importancia, y de los aumentos a los maestros de ambos sexos del pueblo de Cajo, por quinientos.

En el artículo 6, «Instituciones culturales», se aumentan de 4.500 a 5.000 pesetas el sueldo anual del director de la Banda de música.

En el mismo artículo, «Subvenciones», se aumentan 600 pesetas a la consignación de 3.400, para la Escuela de Artes y Oficios, y se rebaja a la Escuela Normal de Maestros a 15.000 pesetas la suma consignada en presupuestos de 22.250.

En el artículo 7, «Instituciones de ciudadanía», que no se consignaba crédito alguno, se acreditan 500 pesetas para Somatenas.

Capítulo XI, «Obras públicas», importa, con las reformas aducidas por el ponente de Obras, señor Pino, 846.441,02 pesetas.

Este capítulo es el que más discusión provoca, y al fin se aprueba tal como lo propone el señor Pino.

En el proyecto que presenta el ponente de Obras se dotan debidamente las atenciones para reparaciones de los edificios del Ayuntamiento: Mercados, Escuelas, Edificio Audiencia, parque de Bombas, Matadero, Comisaría, Lavadero, Casa de Socorro, y para la construcción de nuevos water-closets se consigman 9.000 pesetas. Para llevar a cabo el ensanche de la ca-

Sesiones municipales.

La segunda de presupuestos.

lle de Cajo se consigman 293.700,66 pesetas, y para la apertura de la calle de Cisneros 10.000 pesetas, y 80.000 pesetas para las obras que se proyectan en los jardines de Pereda y Plaza de la Libertad.

Con referencia al este último asunto pide el señor Rovira que el cierre de cadenas se coloque en la estatua de Velarde como anteriormente estaba.

Fernando Estrañ SISTEMA NERVIOSO ELECTRODIAGNÓSTICO ELECTROTERRAPIA Castelar, núm. 1.—Teléfono 1142

Capítulo XII, «Montes», Se aprueba por su total de 500 pesetas.

Capítulo XIII, «Fomento de intereses comunales», Se aprueba por su totalidad de 51.500 pesetas.

En este capítulo, y a petición de varios señores concejales, entre ellos el señor Quintana, queda aumentado el artículo 3, «Festajes», de pesetas 51.000 a 75.000.

El señor Solís Cagigal solicita una subvención de 3.000 pesetas con destino al «match» internacional Suiza-España, que tendrá lugar en el próximo abril. Se acuerda pase la petición a la Comisión de Festajes, para que sea ella quien acuerde, antes de la fecha indicada, la concesión de la subvención.

El ponente de Hacienda, señor García Gutiérrez, en vista de los aumentos que están haciendo a los capítulos de gastos, anuncia a la Corporación, que el Presupuesto lleva un «desfalco» de 130.000 pesetas, y que de continuar por este camino la nivelación se hará imposible.

Sin discusión alguna queda aprobado el capítulo XIV y se levanta la sesión para continuarse a las cinco de la tarde de hoy.

ATENEO DE SANTANDER Sección de Música.

El próximo viernes, día 3 de diciembre, tendrá lugar en este Ateneo un gran concierto a cargo del eminente barítono don Marcos Redondo.

Conocedora la Sección de Música de las cualidades excepcionales que concurren en artista de tanto mérito, no ha vacilado en invitarle para que nos deleite con los primeros de su privilegiada teselada de canto con una velada que será memorable, por la calidad de las obras escogidas y por el arte con que serán cantadas.

Oportunamente se publicará el programa de este concierto, para el que, como de costumbre, tendrán reservadas los señores socios una invitación de señora, que podrán recoger desde mañana, jueves, en la Consejería de la Sociedad.

Noticias y comentarios.

Cosas de toros.

Banquete a Zurito. CORDOBA, 30.—En la Venta de Vargas se celebró un banquete en honor del diestro cordobés Zurito, al que asistieron cerca de 300 comensales, y reinando una extraordinaria animación, pues el homenajeado goza de generales simpatías.

Presidió el banquete el famoso ex torero «Guerrita», y con él ocuparon la presidencia el alcalde, el presidente del Club Guerrita, don Rafael González, y don Antonio Carrasco.

Ofreció el banquete el crítico tauromó de don Luis de la Morena, y luego se pronunciaron varios discursos, elogiando a Zurito, que sólo a fuerza de arrimarse al toro ha logrado torrear esta temporada el doble de corridas que el año pasado.

Zurito, con breves palabras, agradeció el acto diciendo que se alegraba para arrimarse más en su próxima temporada.

ALBERICO PARDO RAYOS X Para diagnósticos y tratamientos. Diatermia. Rayos ultravioletas (tratamiento especial del raquitismo). Electrodiagnóstico y electroterapia. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Consultas de once a una y media. Ribera (Al lado del Abis). Palacio de Correos. Teléf. núm. 32-06

Comisaría de Vigilancia. Se descubre la comisión de varios robos en la Aduana de Santander.

Buen servicio. El comisario de Policía, don Manuel Juárez, venía recibiendo desde hace tiempo gran número de quejas de varios consignatarios de esta plaza y de fuera de la capital, lamentándose de recibir las mercancías con notorias faltas.

En vista de ello, y por disposición del señor Juárez, quedó montado un servicio de vigilancia e investigación, encomendados a los agentes señores Valdés, Gómez, Barrallo, Marote y Riol, dando por resultado sus actuaciones la detención de Pedro Sierra y Fernando González Noval, ambos

Los artilleros.

En todas las poblaciones solicitan la readmisión.

En Sevilla. SEVILLA, 30.—Según noticias recibidas de todos los centros militares de esta región, han solicitado el reintegro en el Cuerpo de Artillería todos los jefes y oficiales del mismo que se hallaban suspendidos de empleo y sueldo.

En Zaragoza. ZARAGOZA, 30.—Todos los jefes y oficiales de la escala activa de Artillería de esta región han presentado instancia en Capitanía general conforme a la disposición recientemente publicada. Al finalizar el plazo de diez días que se concedió habían sido entregadas en Capitanía general 51 solicitudes, número igual al de jefes y oficiales de la escala activa que estaban suspendidos de empleo y sueldo.

En Granada. GRANADA, 30.—Parece que los artilleros de la guarnición de Granada han solicitado todos su readmisión en el Cuerpo, firmando para ello las solicitudes correspondientes.

En Mahón. MAHÓN, 30.—Los artilleros de esta guarnición han firmado todos la solicitud de reintegro, según noticias publicadas oficialmente en la Prensa local.

Una desgracia. Dos obreros ahogados.

CACERES, 30.—Con motivo de los temporales, el río Tajo viene muy crecido, haciéndose difícil el paso de Salamanca. En dicho sitio se está construyendo un puente por una casa bilbaína. Ayer, a última hora, cuatro obreros empleados en la referida construcción que transportaban maderas en un bote, al llegar al centro del río, la corriente hizo zozobrar la embarcación. Dos de los obreros pudieron ganar la orilla ayudados por sus compañeros de trabajo; pero los otros dos trabajadores perecieron ahogados. Se llaman: Juan Buseta, naturales de Galicia. Los cadáveres no han sido encontrados, a pesar de los trabajos realizados para rescatarlos.

Dr. Llerandi García APARATO DIGESTIVO—RAYOS X MEDICINA GENERAL AVISOS: TELÉFONO 1803 Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6. CALLE DEL PESO, 9

TEATRO PEREDA

«Ponemos en conocimiento del público que el beneficio de Cora Raga, anunciado para hoy, se ha aplazado hasta el sábado próximo, por indisposición del poeta don Emilio Camarero, que en honor de la beneficiada había ofrecido un recital. Para dicho día se ofrecerá un nuevo y selecto programa.—LA EMPRESA.

Del Gobierno civil.

El alcalde de Castro Urdiales visitó ayer al gobernador, presentándole una instancia dirigida al jefe del Gobierno, pidiéndole que en los próximos Presupuestos del Estado se aumenten los haberes del Clero.

También estuvo ayer en el Gobierno civil el alcalde de Kamales, para darme cuenta de que todos los empleados de aquel Ayuntamiento han cubierto con exceso el 1 por 100 de sus haberes con destino a los damnificados de Cuba.

El señor Oreja Velázquez publicará dos circulares. Una referente a las infracciones en la pesca del salmón y otra relacionada con la prohibición de pinchos en las abajadas.

En los dos casos se castigarán las infracciones con fuertes multas.

MIGUEL A. SAIZ ANTONIL MEDICINA GENERAL De regreso del extranjero, reanuda su consulta de Aparato digestivo y enfermedades de la nutrición.

Un tranviario se da un fuerte golpe contra una columna.

En Campojó ocurrió ayer tarde, a las tres y media, un sensible y lamentable accidente, del que fué víctima el empleado de la Red Santanderina de Tranvías, Luis Pérez Somonte, de veintiseis años y con domicilio en San Roman.

Luis Pérez, al tomar un tranvía, tuvo la mala suerte de darse un fuerte golpe en la cabeza contra una de las columnas.

En el mismo coche fué llevado a la clínica que en el cruce de Peña-castillo tiene nuestro buen amigo don Faustino Cavadas.

Allí, el médico señor Nieto Vicario, que viajaba en el tranvía en que ocurrió la desgracia, asistió convenientemente al herido, apreciándole la fractura comminada de la clavícula izquierda, una contusión en la región anteroposterior izquierda del tórax y rozaduras en el codo izquierdo.

A Luis Pérez Somonte se le trasladó después al Hospital.

Un artista menos. Ha fallecido en Madrid bajo Enrique Beut.

MADRID, 30.—Esta tarde ha fallecido repentinamente, a consecuencia de una angina de pecho, el popular hijo, que actualmente trabajaba en el teatro de la Zarzuela, Enrique Beut.

Su muerte ha sido sentidísima.

Los atropellos. Doscientas multas en dos días.

PALMA DE MALLORCA, 30.—El alcalde, en atención a los recientes atropellos automovilísticos, ha ordenado que los autos de turismo no lleven velocidad superior a la de un caballo al trote, y los autocamiones, la de un caballo al paso.

Por incumplimiento de las ordenes dadas por los concejales jurados, ha impuesto en dos días porca de doscientas multas.

Información deportiva.

El Racing Club gestiona la celebración de un buen partido para el día 8.

El campeonato en las regiones. Ya lo dijimos el otro día. A medida que avanzan los campeonatos regionales nuevas sorpresas vienen a demostrar cuán efímero e inusitado es el reinado de los equipos que se forman a base de tal que otra estrella del balón.

No vamos a descubrir en estos momentos las causas que influyen en esos imprevistos resultados. Los técnicos del fútbol, si lo creen preciso y necesario, se encargarán de estudiarlas y de contrapesarlas en tanto que las Directivas de los Clubs, aleccionadas por la experiencia, buscan el modo de ponerlas a un rápido y ejemplar remedio. A nosotros no nos incumbe otra misión que la de hacer resaltar los hechos, cuya elocuencia no puede desvirtuarse con retorcimientos de palabras ni con medidas carentes de un saludable rigor.

Anteayer le ha tocado el turno al Atlético de Bilbao, formado con el exclusivo fin de continuar las gloriosas tradiciones del equipo tantas veces campeón de España.

Un team de segunda fila, sin jugadores internacionales que le resten conjunto y acoplamiento, fué el autor de la hazaña, que de tal puede y debe calificarse lo ocurrido el domingo en el campo de San Mamés, la catedral del fútbol vizcaíno. El Baracaldo, pese a la deserción de Travieso, supo mantenerse rígido e inflexible, teniendo a raya a sus adversarios y no dejándose marcar un solo gol, por lo que la pugna dióse por terminada con el empate a cero.

La noticia, al divulgarse por Vizcaya, ha causado gran sensación, lo mismo exactamente que en el resto de las regiones. Lo que pueden una firme voluntad y un propósito decidido!

Los tres montañeses, que ahora se alinean con el Racing, fueron, con sus compañeros de equipo, los artífices que tan brillantemente supieron elaborar esa inesperada victoria.

A. VALLINA PALACIO APARATO DIGESTIVO Consulta de 3 a 5 BURGOS, 1, SEGUNDO

El Rapid aplaza su anunciada excursión.

Según carta recibida en el Real Racing Club el equipo checo «S. K. Rapid» ha aplazado su anunciada excursión por España.

Los checos dicen que la «stournée» se emprenderá en el mes de febrero. Lamentamos lo sucedido, tanto por el deseo de volver a admirar la preciosa labor de conjunto que realizan aquellos notables jugadores cuanto por los perjuicios de todos los órdenes que ello pueda acarrear al primero de los Clubs de Cantabria.

¿Habrá partido el día 8?

El Real Racing, no queriendo privar a sus asociados ni a la afición santanderina de la fecha que el campeonato regional deja libre el 8 de diciembre, se ha dirigido a varios de los Clubs más importantes de España, pidiéndoles su concurso para ese día.

Las gestiones se llevan con la celeridad que el caso requiere; y aunque por hoy no pueda precisarse si se verán coronadas por el más honroso de los éxitos, todo hace presumir que tendremos partido, y buen partido, el miércoles de la próxima semana.

¿Será cortésano el equipo que nos visite? Idea digna de aplauso.

La Junta directiva del Montaña Sport se ha dirigido a su homónima del Daring Club ofreciéndola el desinteresado concurso de sus jugadores para celebrar un partido a beneficio del equipier Nicolás Vázquez Gil, lesionado casualmente en el «match» que estos dos equipos celebraron el domingo por la mañana.

La espontánea y generosa idea del Montaña Sport, que tan alto habla del espíritu altruista y de compañerismo de sus componentes, bien merece un aplauso sincero de la opinión y el incondicional apoyo de los aficionados de esta capital.

El traspaso del guipuzcoano Ezcúrdia.

En el Colegio de Cantabria se ha recibido el traspaso, convenientemente autorizado por la Nacional, del árbitro de Guipúzcoa señor Ezcúrdia.

Como automáticamente se le ha dado de alta en este Colegio, el señor Ezcúrdia podrá ya ejercer sus funciones arbitrales a partir del próximo domingo.

El Colegio de Cantabria está de enhorabuena.

Nueva prueba de confianza. Alejandro Quintana, nuestro entrañable camarada y amigo, ha vuelto a ser solicitado desde la ciudad del Turia.

El Levante y el Valencia, puestos de acuerdo, desean que Quintana arbitre el partido que han de jugar dichos dos equipos en la segunda vuelta del campeonato regional.

Quintana, agradeciendo en lo que vale esa nueva prueba de confianza, contestará aceptando gustoso la designación, ya que para aquella fecha no habrá trabas reglamentarias que le impidan el desplazamiento.

DE TORRELAVEGA

Comienzo de un torneo de fútbol entre equipos infantiles.

Otros resultados.

El domingo último, en los campos del Aro Sport de Carles, jugaron el primer partido el Club Deportivo de la Paz y el equipo propietario.

Después de una lucha reñidísima, en la que ambos onces hicieron alarde de sus conocimientos futbolísticos, vencieron los peques de La Paz por cuatro a dos.

Marcaron los goals de la Paz, Sañudo, 2; Gavito (J.), 1, y Alvarez (M.), 1; los del Aro Sport fueron obra de Preciados.

Arbitró Preciados (J.), que estuvo imparcial y actuó a gusto de todos.

El partido se deslizó sin el menor contratiempo, como debe ser si los que juegan practican noblemente el deporte.

Del equipo la Paz se distinguieron el portero Carranza y el medio centro Salmones (L.)

Del Aro Sport, los defensas y el delantero centro.

El público, correctísimo. Campión F. C., 6; Duález Sport, 2.

En los campos de Barreda Sport contendieron estos equipos amistosamente, el domingo último, a las tres y media de la tarde.

Arbitró el aficionado Cabo de manera original, pues además de tocar el pito ordenaba a los del Duález como habían de hacer las jugadas. Al parecer, este muchacho es entrenador de dicho equipo; por lo tanto no es de extrañar que fuese ágil y patero.

Champion F. C. ganó fácilmente al Duález y los seis tantos fueron marcados: de penalty dos (Molleda), y este jugador mantuvo otro de buen cañonazo, los restantes por Rubín.

Los goals del Duález fueron obra del extremo izquierda, que aprovechó muy bien los descuidos del portero.

No hubo incidentes dignos de mención.

Champion F. C. es un equipo de muchachos torrelaveguenses que van a quitar muchos moños, pues hay elementos que brillarán pronto entre los «ases» futbolistas.

Rescate F. C., 2; Ganzo F. C., 2.

En los campos del Malecón jugaron el domingo último, por la tarde, un partido interesante estos equipos, y después de lucida actuación por ambas partes, terminó el encuentro con un empate a dos.

Arbitró Felipe González.

Comerciendo un triunfo.

Se dice entre los jugadores de la serie C, que después del triunfo obtenido por el Campuzano F. C. en Cabezon de la Sal, es probable que dicho equipo quede campeón de su serie.

Lo celebraremos.

YONK.

CARLOS R. CABELLO Partos, enfermedades y cirugía de la mujer. (GINECOLOGIA) MEDICINA INTERNA De 11 a 12, Sanatorio del Dr. Madrazo. De 12 1/2 a 3, Cañadío, 1, 2.º-Tel. 1579 Excepto los días festivos.

Vida religiosa.

PP. Redentoristas. Jueves Eucarístico.—Mañana, a las seis y media y ocho y media comuniones generales de esta piadosa Asociación.

—El Arcángel fué para María intérprete de los designios de Dios... Un superior, un guía, el director, es para mí el órgano de la voluntad divina.

—Anál visible que con voz clara me señala los deberes que de mí reclama el amor eucarístico. Tienen la misma autoridad de Jesucristo para iluminarme, dirigirme, consolarme e corregirme... Tiene la seguridad de la palabra de Cristo: «Haced lo que os dijere». Desde la Hostia repite esa dulce voz del Evangelio. La obediencia es un nuevo modo de reparar la desobediencia de los que le ofenden.

X

TRIBUNALES.

Suspensión.

El juicio oral señalado para ayer, causa seguida contra Dionisio Sáiz y otros, por el delito de lesiones, ha sido suspendido hasta nuevo señalamiento.

Sentencia.

En la causa instruida por lesiones, por imprudencia, contra Ramón Haya, se ha dictado sentencia condenándole a 125 pesetas de multa.

Por las víctimas de Cuba.

La suscripción en Santander.

Suma anterior, 30.585,10 pesetas. Don Vicente Cagigal Ortiz, 100. Total, 30.685,10 pesetas.

De nuestros corresponsales. Información de la provincia.

“EL PUEBLO CANTABRO” EN TORRELAVEGA

DEL AYUNTAMIENTO Interesante sesión del Pleno.

El pasado lunes, a las seis y media de la tarde, se reunió el Pleno de la Corporación, presidida por el señor alcalde don Isidro Díaz Bustamante, asistiendo a esta reunión todos los señores concejales que componen el Pleno, excepción hecha de don Carlos Ponzal y don Jacobo Díaz, que excusaron su falta.

CALZADOS Últimas creaciones. Zapatillas a precio fábrica. — CASA CAYON — TORRELAVEGA Precio fijo.—Teléfono 150.

Abierta la sesión, por el señor secretario se dió lectura a la Memoria reglamentaria que presenta la Comisión municipal Permanente, en la que se dice que no habiendo cambiado la situación económica del Ayuntamiento, y siguiendo el plan de economía y nivelación que desde un principio se propusieron, no se llevan al Presupuesto de gastos más aumentos que aquellos puramente necesarios, hasta tanto que satisficiera el último plazo para la adquisición del Palacio municipal, importante 75.000 pesetas, pague ya, en el año 1928, acometer obras de importancia, tales, entre otras, como un nuevo alcantarillado; pero que hasta tanto no lo permite la situación del erario municipal.

Especialidad en sombreros, gorras y boinas. — CASA CAYON — TORRELAVEGA

Después dió comienzo la lectura y discusión del Presupuesto referente a gastos, llegando hasta el capítulo décimo.

DESDE REOCIN

Heridos que mejoran.

Se encuentran muy mejorados, dentro de la gravedad de su estado, los heridos por la explosión de un barreno en estas minas, don Senén Pérez y don Marcial González, de cuyo hecho ya tienen noticias los lectores de EL PUEBLO CANTABRO.

Nos alegramos mucho de su mejoría.

Así se hace patria.

El pasado domingo, después de la misa que se dió a las nueve de la mañana, asistieron todos los vecinos a un plantío en el monte de «Rucias».

Consistía el plantío en que cada vecino plantara seis arbolitos, y ni que decir tiene que nadie dejó de cumplir con la obligación de hacer patria, lo que muy gustosos consignamos para ejemplo de muchos pueblos montañeses y, sobre todo, de alguno de nuestro Ayuntamiento, que parece se están durmiendo sobre los laureles.

La venta en Reocin de EL PUEBLO CANTABRO.

Hoy ha sido el último día que José Osorio nos ha traído el periódico. Sus obligaciones le impiden continuar la venta del mismo, y ha encargado de tal menester a tan animoso joven como don Secundino Bartolomé.

Al lamentar la marcha del uno esperamos del otro imprima gran actividad a la labor que empieza.

GONZALEZ

Reocin, 30 de noviembre de 1926.

Omnibus

veinte asientos, se vende barato. San Francisco, 33.

DESDE CABEZON DE LA SAL

La supresión del Juzgado de Cabuérniga.—Reunión de los alcaldes del partido.

Convocados por el alcalde de Cabuérniga, se reunieron el jueves último, en el salón de actos de aquel Ayuntamiento, los alcaldes de este partido judicial para tratar de la continuación en Valle, de la capitalidad de dicho Juzgado, mediante el pago de pesetas veinte mil.

A las once de la mañana da comienzo el acto, presidiendo el alcalde accidental don Manuel Díaz Calderón. En el salón hay bastante público.

El señor Díaz Calderón expone brevemente el objeto de la convocatoria y casi no ha terminado, cuando el secretario de Riente don Julio Conde, pide la palabra. Le es concedida, y a su manera, empieza el señor Conde a demostrar la conveniencia de que por todos los medios se sostenga el Juzgado en Cabuérniga. Tan imprescindible lo considera el orador, que no vacía en decir que de la misma manera que se contribuye para instrucción pública hay que contribuir al sostenimiento del Juzgado, por serles tan necesario a los cabuérnigos, como los centros de enseñanza. Esto es lo que en síntesis dice el señor Conde, en el colmo de su entusiasmo.

El señor Botín, alcalde de Cabezon, pregunta qué Ayuntamientos están representados, y al contestarle el señor Díaz Calderón dando los nombres de los representantes, dice el señor Botín: He hecho esta pre-

En este punto se suspendió la sesión, para continuarla en días sucesivos.

La novena de la Purísima.

Con gran esplendor ha dado comienzo anoche esta solemnísimas novena, viéndose, con tal motivo, repleto de fieles el magnífico templo parroquial.

El R. P. Fernando Cobo hizo un sermón que fué muy elogiado, y el coro de Hijas de María, dirigido por el notable organista don Félix Apellaniz, cantó admirablemente.

RICARDO LOPEZ GONZALEZ MEDICO-DENTISTA Consulta de 10 a 1 y de 8 a 9. Calle Ancha, 4, 1.º TORRELAVEGA

César Marañón ha mejorado algo.

El joven César Marañón, herido en el accidente automovilístico, del cual dimos ayer amplios detalles, ha mejorado algo, dando de su gravedad.

Lo celebramos muy de veras.

Te harás invulnerable a la gripe, pulmonías y catarras, antiseptizando tus vías respiratorias con PASTILLAS CRESPO.

Dois natijsios.

La distinguida señora doña Cándida Rubín González, esposa de nuestro querido amigo don Carlos Ponzal Morales, ha dado a luz, con toda felicidad, un hermoso niño.

Muy enhorabuena.

—En Torres, dió a luz una niña doña Leonor Herrero González, esposa de don Joaquín Zabaleta Leivar. Enhorabuena.

gusta porque me extraña mucho que estando aquí presente el alcalde de Riente, sea el secretario quien lleve la voz cantante. El secretario señor Conde se lamenta de que el señor Botín le trate con tanta desconsideración y dice: ¡Pero es que, acaso soy algún indocumentado?

El señor Botín le contesta diciendo que no existe tal desconsideración, puesto que de intento le ha dejado terminar de hablar. Lo que yo he dicho es, que estando aquí presente el alcalde de ese Ayuntamiento, no está bien que sea el secretario el que intervenga en este asunto; porque ¿qué se diría si al alcalde de Cabuérniga, estando aquí, le sustituyera el secretario? Pues seguramente que el alcalde estaba desempeñando un triste papel.

Dr. Solís Cagigal VIAS URINARIAS, SECRETAS DIATERMIA Moderno tratamiento de la hemorragia y sus complicaciones. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4 1/2 SAN JOSÉ, 11. HOTEL.—Tel. 2228

—dice el señor Conde— que yo vengo autorizado por el Ayuntamiento para representarle en esta reunión; porque el alcalde dijo que no sabía si podría asistir. Bien—dice el señor Botín,—pero es el caso que el alcalde está aquí presente y debe ser el quien intervenga y no el secretario. En mi Ayuntamiento, soy yo el alcalde, y no le consento al secretario que se mezcle en más asuntos que en los de su incumbencia.

(Con esto acaba de demostrar Riente, que allí no hay más alcalde que el secretario, y que estamos exactamente igual que cuando a este señor le oíamos, decir, a otro de tantos alcaldes como han pasado por aquel Municipio: «Levántate, Serafín, que tienes que firmar».)

El señor Conde sigue en el uso de la palabra y propone que sea tomado en firme el acuerdo de que continúe el Juzgado, pagando los Municipios 4.000 pesetas. El señor Conde: Bueno, pero se puede acordar y cuando se les exija a ustedes lo que les corresponda pagar, se niegan al pago y listo. El señor Botín: Pues es mucho más sencillo no acordarlo y así excusarnos de tener que negarnos. El señor Conde: Pues entonces se hará constar, que el alcalde de Cabezon se opone, resultante, tenazmente, sistemáticamente. El señor Botín: No hay nada de eso; se opone por las razones que ya tiene expuestas y nada más.

El señor Díaz Calderón expone brevemente el objeto de la convocatoria y casi no ha terminado, cuando el secretario de Riente don Julio Conde, pide la palabra. Le es concedida, y a su manera, empieza el señor Conde a demostrar la conveniencia de que por todos los medios se sostenga el Juzgado en Cabuérniga. Tan imprescindible lo considera el orador, que no vacía en decir que de la misma manera que se contribuye para instrucción pública hay que contribuir al sostenimiento del Juzgado, por serles tan necesario a los cabuérnigos, como los centros de enseñanza. Esto es lo que en síntesis dice el señor Conde, en el colmo de su entusiasmo.

El señor Botín, alcalde de Cabezon, pregunta qué Ayuntamientos están representados, y al contestarle el señor Díaz Calderón dando los nombres de los representantes, dice el señor Botín: He hecho esta pre-

Pablo Pereda Elordi Director de la Gota de Leche. Médico especialista en enfermedades de la infancia. Consultorio de niños de pecho Burgos, 7 (de 11 a 1).—Teléfono 20 92

Los alcaldes de Tudanca y de Los Tojos, dicen que están conformes con la continuación del Juzgado en Cabuérniga. El de Polaciones, no asiste, pero manda un oficio en el que dice que aquel Ayuntamiento abonará 400 pesetas. El Ayuntamiento de Cabuérniga también está, desde luego, conforme; pero dice que pesa sobre el Municipio un reparto

vecinal y no es partidario de gravar con esta nueva carga su presupuesto. El Ayuntamiento de Riente dice que él pagará lo que haga falta a fin de que continúe el Juzgado.

Se oponen a este acuerdo los Ayuntamientos de Cabezon y de Mazcuerras.

La forma en que se sostendrá el Juzgado es la siguiente: Pagando 4.000 pesetas los Ayuntamientos; 4.000 un particular, y las 12.000 restantes, la Diputación.

El señor Botín pregunta al señor Conde, que es quien ha dicho esto: ¿Y quién ha dicho que la Diputación va a dar 12.000 pesetas?

Don Delfín Fernández que está entre el público, pregunta si puede hablar, y como la presidencia se lo concede, dice este señor que si no las da, la Diputación está él allí para darlas.

El señor Botín: Pues pido que conste en acta este ofrecimiento. El señor Fernández se opone diciendo que no lo admite por ser un donativo que él hace a su pueblo, no a la Diputación. El secretario de Riente dice que se puede acordar destinar el sobrante que exista en el Juzgado para ayudar al sostenimiento del mismo y eso pagarán de menos los Municipios. El señor Botín se opone, diciendo que ese es un acuerdo exclusivo del Ayuntamiento de Cabuérniga, y que no habiéndose éste tomado, no lo pueden acordar los demás. El señor Conde: ¿Es que el señor Botín no sabe que estamos en una reunión de partido? El señor Botín: Esta es una reunión puramente particular, y el acta se puede incluso no firmar.

Como durante las acertadas intervenciones del señor Botín ha habido entre el público cabuérnigo grandes murmullos y muestras de aprobación «ante la elocuencia de don Julio», el señor Botín dice al señor Conde: Es que usted se ha traído aquí unos cuantos que lo jaleen, y yo en cambio, he venido completamente solo.

El Corresponsal

Joaquín Santluste ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MUJERES Consulta de 11 a 12 (Sanatorio del Doctor Madrazo); de 12 a 1 y de 4 a 5. Vado-Rds, 5.—Teléfono 11-75.

DESDE REINOSA

Viajeros.

Salió para Santander, después de haber pasado una temporada entre nosotros, nuestro buen amigo don Antonio Sánchez.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro apreciable amigo don Eulalio Alvarez de la Fuente.

—También para la capital de la Montaña marcharon ayer los intervinientes del Banco Hispano de Edificación don Ramón Gutiérrez Sánchez y don Víctor Fernández, quienes en su breve estancia en esta han conseguido realizar operaciones de importancia. La conferencia celebrada en el inmediato pueblo de Matamorosa estuvo concurrida y de resultado práctico. Felicitamos a tan probos empleados por sus gestiones en pro de la vivienda.

Muerte sentida.

El domingo tuvo lugar la conducción de los restos mortales al cementerio, del que en vida fué modelo de vecinos, don José Alonso, comerciante conocidísimo en el ramo de confitería. Su muerte produjo general sentimiento, pues su trato afable le hizo acreedor a una infinidad de amistades. La imponente manifestación de duelo puso por última vez de manifiesto con sinceridad y profundos eran los afectos hacia tan querido ciudadano. Testimoniamos nuestro pésame más cordial a toda la familia y especialmente a sus hijas doña Carmen, don Jesús y don Julio (ausente).

El mercado de ayer con su nieve y sus patatas.

El lunes amaneció nevado, llegando los aldeanos con sus capotes y sus albarcas; unos verdaderos tipos campurrianos. Todo el día ha hecho frío y la nieve ha ido desapareciendo en algunos sitios. El mercado estuvo concurrido como pocos, sobresaliendo la venta de patatas que se cotizaron a 3 y 3,25 pesetas los once kilos y medio. Los tratantes adquirieron importantes partidas para la exportación. Los demás artículos para el consumo se vendieron como en mercados anteriores.

La plaza de Abastos, abarrotada de géneros.

El Corresponsal

«El Pueblo Cantabro» en Burgos.

Homenaje a la vejez. BURGOS.—Con entusiasmo indecible se ha celebrado en el Teatro Principal el homenaje a los viejos pobres, simpática fiesta que ya tuvo lugar en años anteriores. A los acordes de la Marcha Real hizo la entrada en el coliseo, el excelentísimo señor capitán general de la Región, barón de Casa Davallillos, acompañado del general gobernador señor Rodríguez del Barrio y del ayudante señor Díez del Corral,

Salón Reina Victoria DESDE LAS SEIS A PETICIÓN DEL PÚBLICO Bajo el cielo de Montecarlo Sala Popular EL MISMO PROGRAMA En breve: LUIS CANDELAS O EL BANDIDO DE MADRID

El Valencia consiguió a duras penas empatar con el Levante a tres tantos. El empate sobrevino a consecuencia de una sanción en el área de los disgustos, ya en las postrimerías del partido. Se alejan, por tanto, las posibilidades de que los valencianistas continúen detentando el codiciado título.

Por la región Centro el Real Madrid consiguió desquitarse de su primera descalabradura con el Atlético. No nos extraña, como tampoco nos extrañaría que siguiera manteniendo su superioridad en los encuentros que aún han de jugarse.

En cambio no nos explicamos la derrota del Europa en Cataluña. Mejor dicho, nos la explicamos perfectamente, pero no por el elevado score de cinco a cero. La línea de ataque del Barcelona es, sin duda, la más completa de todas; pero el trío medio no está en relación ni con el conjunto ni con las individualidades del ataque. En eso creemos que son más ágiles los europeos, que han debido tener una deplorable actuación para dejarse desbordar de esa manera.

¿Se puede saber lo que ocurre en Vigo? Hemos esta pregunta porque los célticos, que se las prometían felices, han succumbido por segunda vez, y ahora ante un equipo de tan modestas pretensiones como el Racing, del Ferrol. ¿Sedimentos de la excursión a Canarias o mar de fondo por derivaciones de luchas internas que no han salido aún a la superficie?...

PACO MONTANER

De la derrota del Celta. En la derrota infligida por el Racing a los actuales campeones galles...

Una gitana vieja, que podía ser jubilada en la ciencia de Caco, crió una muchacha en nombre de nieta suya, a quien llamó Preciosa, y a quien enseñó todas sus gitanerías y modos de embeleco y trazas de hurtar... (Cervantes).

GRAN CINEMA Hoy, miércoles: GRAN MODA La gitanilla Adaptación cinematográfica de la novela del mismo título de inmortal CERVANTES, por Ginette Maddie y Jaime Devesa

Flor es la virginidad que, cortada del rosal, con qué brevedad se marchita... Este, la toca: aquí, la huele; el otro, la deshoja, y finalmente entre las manos rústicas, se deshace... Si vos, señor, sólo por esta prenda venís, no la habéis de llevar sino atada con las ligaduras y lazos del matrimonio. (Cervantes).

EL ACUILA NEGRA

Mañana, jueves, creación insuperable del malogrado actor y galán joven, RODOLFO VALENTINO.

Pocos instantes después llegaron el gobernador civil, alcaldes de Soria y Burgos, presidentes de las Diputaciones de Burgos y Segovia, señor vicario capitular, los conferenciados y otras personalidades, ocupando la mesa presidencial.

Hizo uso de la palabra, en primer término, don Amadeo Rivola, presidente de la Caja Colaboradora de Burgos, describiendo lo que el acto significa, y leyendo adhesiones de diversas provincias al acto humanitario que en la capital de Castilla la Vieja se estaba celebrando.

PROSTÁTICOS!

No olvidéis que un próstático es un hombre inservible.

EL Uraseptol

es el ÚNICO medicamento que debéis usar hasta vuestra total curación.

DE VENTA:

Farmacías y Droguerías.

A continuación el presidente de la capital de Segovia, doctor Gila, expuso en bellísimo discurso la necesidad de amparar al desvalido.

Fue interrumpido varias veces con calurosos aplausos.

En amigables términos expresó también el señor Ormaechea, del Instituto Nacional de Previsión, asegurando que la protección de la Caja de Previsión Social, es lo más bello, lo más sublime que las Diputaciones provinciales de Castilla la Vieja han podido crear.

Anís UDALLA-Coñac

Acto seguido se repartieron diversos donativos y el importe de algunas pensiones vitalicias entre los pobres, dándose por terminado el acto.

La sociedad de el «Salón Recreo» obsequió a los menesterosos con un buen servido desayuno.

Josefina Espejo MODISTA-BURGOS, 46.

Día de júbilo fue para los pobres-citos viejos del que quedará imperecedero recuerdo.

El corresponsal.

PRIM, Ortopédico EN SANTANDER

El 3 de diciembre en el Hotel Europa, recibirá consulta el propio director y afamado ortopédico de Madrid, Preciados, 33 (antes Alasau), Casa fundada hace medio siglo.

APARATOS perfeccionados para curación de Deformados de espalda, Piernas o pies torcidos, Parálisis, Tumores blancos, etc., PIERNAS y BRAZOS ARTIFICIALES

Último invento de tendones compensadores. Vean modelos.

VIENTRES VOLUMINOSOS. Nuestras modernas fajas evitan la obesidad y suprimen la gordura, sin causar ningún trastorno en la naturaleza.

Fajas para estómago caído, enfermedades de la matriz, riñón, etc.

HERNIAS. CIEN PESETAS es el precio excepcional para todo el año 1928 del nuevo tratamiento científico Cojin herniario PRIM y HERNIOLINA, patente 46.169, para conseguir la contención y reducción de la hernia.

Aproveche nuestro viaje, si desea usted beneficiarse de tan cómodo, seguro y económico tratamiento.

NIÑOS HERNIADOS. Con el Cojin Herniario Prim se curan radicalmente en 4 meses. PRECIO, 60 PESETAS. En Llanes, el 4, Hotel Victoria, de 12 a 4.

BOLSAS Y MERCADOS

SANTANDER

Interior 4 por 100, a 68,75 y 69,30 por 100; pesetas 88.000. Amortizable 1920, a 92,25 por 100; pesetas 3.000. Banco Mercantil, a 291 por 100; pesetas 61.000. Bilbaos 5 por 100, a 85 por 100; pesetas 6.000. Valencianas Norte, 5 y medio por 100, a 93,20 por 100; pesetas 5.000.

Andaluces, 5 por 100, 1918, a 83 por 100; pesetas 10.000. Viésagos, 6 por 100, a 94,25 por 100; pesetas 9.500. Idem de ídem, a 94,50 por 100; pesetas 3.000. Andaluces, primera, 3 por 100, a 62 por 100; pesetas 13.500.

DE MADRID

Table with columns: Interior, Exterior (partida), Amortizable 1920, Tesoros enero, febrero, 15 de abril, junio, noviembre, 8 de abril. Rows include E, D, C, B, A, G. H., F, D, C, B, A, 1917.

CEDULAS

Table with columns: Banco Hipotecario 4%, 5%, 6%. Rows include Banco Hipotecario 4%, 5%, 6%.

ACCIONES

Table with columns: Banco de España, Hispano-Americano, Español de Crédito, Español del Río de la Plata, Central, Tabacos, Azucareras (preferentes), Idem (ordinarias), Nortes, Alicantes, OBLIGACIONES, Azucareras, sin estampillar, Minas del Rif, Alicante, 1.ª, Norte, Asturias, 1.ª, Norte 6%, Riotinto 6%, Asturiana de Minas, Hidroeléctrica Española, 6 por 100, Cédulas Argentinas, Francos (Paris), Libras, Dollars, Marcos, Liras, Francos suizos, Idem belgas.

BILBAO

Acciones:

Table with columns: Banco de Vizcaya, 1.075, Ferrocarril del Norte de España, 477,50, Marítima del Narvión, 630, Marítima Unión, 165, Altos Hornos de Vizcaya, 136, Papelera Española, 108 y 108,50, quitado, Unión Resinera Española, 157,50, Unión Española Explosivos, 387, Obligaciones: Ferrocarril del Norte de España, primera, 70,85, Idem de Madrid, Zaragoza y Alicante, 6 por 100, G, 101,95, Hidroeléctrica Ibérica, 3 por 100, 1921, 91, Hidroeléctrica Española, 6 por 100, 1926; 94,25; 1922, 94,25. (Información facilitada por EL BANCO DE SANTANDER.)

BILBAO HOTEL EXCELSIOR

Teléfonos 10.100 y 10.101. El mejor situado. Baños particulares. Teléfonos interurbanos en las habitaciones.

Los más bonitos retratos de niños EN LA Fotografía JULNAY

AÑOS DE ESCALANTE, 10

Notas militares.

Revista de comisario. Las fuerzas de la guarnición pasarán hoy la revista de comisario, haciéndolo por el siguiente orden:

A las diez de la mañana, el Depósito de Sementales; a las once, el regimiento de Valencia; a las doce, el regimiento de reserva, y a las 12,30, la Comandancia de la Guardia civil.

Los jefes y oficiales que hayan de pasarla por justificante enviarán éstos a las once de la mañana al Gobierno militar para que sea autorizada la revista, y se presentarán a pasarla ante el comisario de Guerra en las oficinas de éste, a las once de la mañana.

SUBASTA VOLUNTARIA

En la Notaría de don Eduardo Casuso, sita en esta población de Santander, calle de Atarazanas, número 7, piso primero, se celebrará el próximo 12 de diciembre, a las once de su mañana, subasta pública de distintas fincas correspondientes a la testamentaria de doña Lucía Camus Mancebo, radicantes en San Martín y Avenida de la Reina Victoria, lugar de Cubas y Cueto, todas de este término municipal de Santander.

La subasta se verificará con sujeción al pliego de condiciones obrantes en dicha Notaría, en la que se encuentran también los títulos de propiedad de las fincas. Santander, 22 de noviembre de 1928.—Los Albaceas.

Visita AL TODO DE OCAISION. Unica especial casa en Santander dedicada a la compra-venta y cambio de alhajas, objetos de plata, oro y platino, relojes de todas clases, máquinas de coser y escribir, aparatos fotográficos, gemelos de teatro, gramófonos, bicicletas, cajas de caudales, juguetes, antigüedades, muebles y toda clase de objetos y artículos de ocasión, pagando todo su valor. Reforma de toda clase de joyas y composturas de relojes y máquinas. MANTILLAS Y MANTONES DE MANILA VENDE Y ALQUILA LA CASA QUE MAS BARATO VENDE. VISITENLA Y ENCONTRARAN VERDADERAS GANGAS. Tableros. 5. En la afortunada LOTERIA, N.º 13. Teléfono, 18.40.

Negociación Harinera Montañesa. RUIZ GOMEZ Y COMPAÑIA. Las mejores harinas de maíz por su finura y calidad. Calle Nicolás Salmerón. SANTANDER.

De la región asturiana.

«El Pueblo Cántabro» en Llanes.

En honor de la Purísima. Esta tarde, a las seis, dará principio en nuestro templo parroquial el solemne novenario que la archicofradía de Hijas de María dedica a la Inmaculada Concepción. Los sermones están a cargo del reverendo Padre José Alcorta.

Coñac UDALLA-Anís

Para la Directiva del Llanes F. C. Varios señores se quejan, y muy justamente de que desde hace varias semanas no se juega en esta villa encuentro alguno con equipos forasteros.

Como desean afección en esta localidad a tan viril e higiénico deporte si quien debe tener entusiasmo no lo pone? Esperamos, pues, que la nueva Directiva de este Club, que desde hace días está nombrada, ha de complacer los deseos de la mayoría de sus asociados, dando por lo menos uno o dos partidos mensuales de fútbol.

De cine.

Mañana, miércoles, se proyectará en el teatro Benavente la preciosa comedia, en seis partes, «El vándalos», en la que Norma Shearer y Jhon Gilbert y Conrad Nagel hacen una irreprochable interpretación en sus respectivos papeles. Además se exhibirá la cinta cómica «Brujas y fantasmas».

ONOFRE.

Llanes, 30 noviembre 1928.

GOTA DE LECHE

Hoy, miércoles a las cinco de la tarde, tendrá lugar la cuarta conferencia de puercultura en el local de esta Institución. La entrada será pública. Tema: Higiene de la alimentación natural. Composición de la leche materna. Prácticas perjudiciales durante dicha lactancia. Alimentación por nodriza, sus ventajas e inconvenientes.

Al terminar la conferencia se sorteará un trajecito de niño entre las madres que hayan asistido a todas las conferencias.

ESTACION DE SERVICIO Willard. Especialista en la reparación de baterías, dinamos, magnetos, faros, lámparas, kláxones y en general todo lo eléctrico en el automóvil. Ismael Arce. Paseo de Pereda, 21 (por Calderón).

ROYALTY. Gran Hotel Café-Restaurant. JULIAN GUTIERREZ. Máquina americana OMEGA, para la producción del café Express. Mariscos variados. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

H. SANTANDER

MADRID.—Carrera de San Jerónimo, 40. Amplias habitaciones, con precios especiales para familias. Calefacción, ascensor y baño. Pensión completa, desde 12,50.

Bicicletas a plazos

FAVOR Y LAPIZE. son las mejores y están garantizadas. Accesorios de todas clases, Unico taller de reparaciones. Precios más baratos que nadie. No comprar sin consultarnos precios. MOTO INDIAN Y FAVOR. Casa RUIZ, Arcos de Dóriga, 5.

El niño está sano. porque la madre, durante la crianza, ha atajado el menor sintoma de debilidad con el tónico-reconstituyente jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Este poderoso restaurador ejerce una doble acción en el organismo; duplica las energías de la madre y enriquece la secreción láctea con los elementos necesarios para una buena nutrición. Así el niño se cria sano y robusto y la madre adquiere el vigor que ha menester para contrarrestar todas aquellas enfermedades producidas por la debilidad y el desgaste. Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior el HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Los problemas de la enseñanza. Nadie podrá sostener la legalidad de los exámenes celebrados en Ruente.

Creamos que la enojosa cuestión de los exámenes escolares celebrados en Ruente estaba ya suficientemente discutida como igualmente probada su ilegalidad. Pero nuestro buen amigo el corresponsal de Calbezón, ni ha creído lo primero, ni se ha convencido de lo segundo y vuelve sobre el asunto afirmando que no fueron ilegales esos exámenes. ¿Por qué? Porque fué el presidente y el examinador el inspector de primera enseñanza, y a esto hemos de decirle que si el propio ministro de Instrucción pública hubiese presidido ese acto y examinado a esos niños, nosotros, que ni somos autoridad, ni significamos nada, hubiésemos afirmado y sostenido que lo hecho era ilegal, porque entendemos por tal todo acto ejecutado en contra de las leyes, y esos exámenes no podrán justificarse con ningún precepto legal de nuestra legislación que, quizás solamente en eso, carezca de fundamentos para el pro y contra de cualquier cuestión.

Plazas de nueva creación, TEOFASTRO

Por Real orden de 7 de julio de 1925 («Gaceta» 9 de julio), se crearon las siguientes plazas superiores al sueldo de 3.000 pesetas: De 8.000 pesetas, 12 plazas; de 7.000 ídem, 12 plazas; de 6.000 ídem, 26 plazas; de 5.000 ídem, 26 plazas; de 4.000 ídem, 50 plazas; de 3.500 ídem, 100 plazas.

Por Real orden de 21 de julio de 1926 («Gaceta» 14 agosto), se crearon las siguientes:

Angulas frescas de la Isla BILBAO CASA BARQUIN. Arcillero, 23.—Teléfono 13-54.

De 8.000 pesetas, 4 plazas; de 7.000 ídem, 4 plazas; de 6.000 ídem, 8 plazas; de 5.000 ídem, 8 plazas; de 4.000 ídem, 16 plazas; de 3.500 ídem, 32 plazas.

En resumen, durante los dos ejercicios últimos económicos se crearon las siguientes plazas, en las distintas categorías:

De 8.000 pesetas, 16 plazas; de 7.000 ídem, 16 plazas; de 6.000 ídem, 43 plazas; de 5.000 ídem, 34 plazas; de 4.000 ídem, 66 plazas; de 3.500 ídem, 132 plazas.

Total, 298 plazas, de sueldo superior a 3.000 pesetas.

Peletería Alonso. Echarpes todo de piel, desde treinta pesetas. ISABEL LA CATÓLICA, 1

Plazas de nueva creación, correspondientes a los dos últimos ejercicios, que se darán a la antigüedad en comida de escuelas, según el decreto de 19 de noviembre («Gaceta» el 20), a base de agregar los residuos a dicho turno:

De 8.000 pesetas, 6 plazas; de 7.000 ídem, 6 plazas; de 6.000 ídem, 12 plazas; de 5.000 ídem, 12 plazas; de 4.000 ídem, 22 plazas; de 3.500 ídem, 44 plazas.

Total, 102 plazas.

BAR IDEAL DRINK

Toda clase de bebidas de las mejores marcas.—Cervezas.—Café.—Almuerzos, comidas y cenas.—Ostras frescas. PASEO DE PEREDA, 7 Y 8

Lotería núm. 13

La más afortunada

Estos ascensos van a producir la no despreciable comida de escuelas siguiente:

Seis maestros, de 7.000 pesetas, pasarán a 8.000; doce maestros, de 6.000 pesetas, pasarán a 7.000; veinticuatro maestros, de 5.000 pesetas, pasarán a 6.000; treinta y seis maestros, de 4.000 pesetas, pasarán a 5.000; cincuenta y ocho maestros, de 3.500 pesetas, pasarán a 4.000; ciento dos maestros, de 3.000 pesetas, pasarán a 3.500.

Estos ascensos son correspondientes a maestros y maestras, o sea la mitad a cada uno de los escalafones en que figuran aquéllos y éstas.

Plazas que se darán a la oposición restringida, según el Real decreto de 19 de noviembre de 1925 («Gaceta» del 20), dejando a favor de la comida de escuelas por antigüedad los residuos:

De 8.000 pesetas, 10 plazas; de 7.000 ídem, 10 plazas; de 6.000 ídem, 22 plazas; de 5.000 ídem, 22 plazas; de 4.000 ídem, 44 plazas; de 3.500 ídem, 88 plazas.

Total, 196 plazas, entre maestros y maestras.

Válvula TUNGSRAM. Máxima amplificación, tipo M. R. 11 pesetas: 18,50—M. R. 2 y M. R. 3 débil consumo, pesetas 16. Montera, 10, MADRID

Sección marítima.

Movimiento de buques. Ayer entró en nuestro puerto procedente de Newcastle el vapor «Blackhill» con carga general.

También entró el vapor de esta matrícula «Peña Labra» que cargará mineral para Inglaterra.

Semáforo. Sur Hojo. Marejada gruesa. Cielo cubierto.

Parte de El Ferrol. Suroeste fresco. Mar gruesa del Noroeste. Cielo cubierto.

Notas diversas.

Pago a las clases pasivas. Día 1 de diciembre.—Montepío militar.

Día 2.—Retirados. Día 3.—Montepío civil, jubilados, remuneratorios y cesantes. Días 4 y 6.—Todas las clases.

Profesor de segunda enseñanza. Lecciones de Bachillerato, (Ciencias y Letras), Magisterio, Licenciatura en Letras. Razón en esta Administración.

El día 25 empezamos el balance de fin de año; aproveche estos días para comprar a precios extraordinarios

Quedan ya muy pocos y después le costarán más dinero

Table with 7 columns: Impermeables, Calzoncillos, Toallas felpa, Trajes, Gabanes, Pelizas, Pantalones. Lists items and prices.

Fíjense que es sólo hasta el día 25; no deje pasar los días; otra ocasión igual no se le presentará.

PRECIOS FIJOS MARCADOS Almacenes "LA BATALLA" -- Atarazanas, 4 y 6 VENTAS AL CONTADO



TOMAD CADA NOCHE UN



y no sufrireis ESTREÑIMIENTO MALAS DIGESTIONES PESADEZ DE ESTOMAGO

Como purgante, no tiene rival. Caja, 2 pesetas. Caja de ensayo, 30 céntimos EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

TOS PASTILLAS del Dr. ANDREU TOS

CALZADOS PRINCIPE



Ya recibimos las grandes partidas para invierno de calzados con suela de goma, Piel de hierro y Boreguías para colegiales.

La casa que más sentido presenta. Los precios fijos, marcados a la vista del cliente, demuestran no engañar al que le compra.

No olvide que esta Casa tiene siempre gangas en señora, caballero y niño, desde 2,50 a 15 pesetas par.

A. de Escalante, 8.-Sucursal núm. 5.-Santander.-T. 35-76

Compañía Transatlántica

Vapores correos españoles

SERVICIOS REGULARES

Rápido-directo.-España-New-York.

Nueve expediciones al año.

Rápido.-Norte de España a Cuba y Méjico.

Dieciséis expediciones al año.

Express.-Mediterráneo a la Argentina.

Catorce expediciones al año.

Línea: Mediterráneo, Cuba, Méjico y New Orleans.

Catorce expediciones al año.

Idem Mediterráneo, Costa Firme y Pacífico.

Once expediciones al año.

Idem Mediterráneo a Fernando Po.

Doce expediciones al año.

Idem a Filipinas.

Tres expediciones al año.

Servicio tipo.-Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Orquesta.-Capilla, etc., etc.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, en las oficinas de la Compañía, Plaza de Mediaceli, 8. EN SANTANDER, SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, número 36.

Vapores Correos Españoles Compañía Transatlántica.

LÍNEA DE CUBA Y MEJICO PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá el 18 diciembre, admitiendo pasajeros de todas clases y carga, con destino a HABANA y VERACRUZ.

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria.

A Habana: Ptas. 535, mas 16-65 de imptos. Total, 551-65

A Veracruz: Ptas. 585, mas 9-90 de imptos. Total, 694-90

LÍNEA A FILIPINAS

El vapor

"C. LÓPEZ Y LÓPEZ"

saldrá de Bilbao el día 2 de febrero para Gijón y Coruña, saliendo el 6 para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 10 para Cartagena, Valencia, Barragona (facultativa) y Barcelona y de dicho puerto el 15 de febrero para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, admitiendo pasaje y carga general para dichos puertos y para otros puntos, para los cuales hay ya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones dirigirse a sus agentes en SANTANDER SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, 36.-Tel. 33-62 -Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

ANISOSA

NUEVO preparado compuesto de esencia de anís, disuélvase con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. -Caja 0,50 pts. Bicarbonato de sosa purísimo.

Solución Benedicto

de glicero-fosfato de calcio de CREOSOLAL. -Antidoto de los catarr crónicos, bronquitis y debilidad general. Precio: 3,50 pesetas.

De depósito: Doctor Benedicto, San Bernardo, 15. De venta en las principales farmacias de España. En Santander: E. PEREZ DEL MOLINO, -Paseo de los Encuentros.

Sociedad Hullera Española BARCELONA

Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañías Transatlántica y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbonos de vapores. -Menudos para fraguas. -Aglomerados. -Para centros metalúrgicos y domésticos. HAGA SE PEDIROS A LA SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA. -BARCELONA Felayo, 5, Barcelona, o a su agente en MADRID, don Ramón Topete, Alfonso XII, 101. -SANTANDER, señor Hijo de Angel Pérez y Compañía. -GIJÓN Y AVILES, Agentes de la Sociedad Hullera Española. -VALENCIA, don Rafael Torral

Para otros informes y precios a las oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Compañía del Pacifico :: Línea de Cuba. Próxima salida del puerto de Santander. Para Habana. Admiten pasajeros de Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Precios en 3.ª CLASE PARA HABANA. Por vapor "Orita", pesetas 541,65. Por vapores "Oropesa" y "Oroya", 551,65 (incluido impuestos).

Se vende papel viejo a cinco pesetas los once y medio kilos.

Se muere por las Arterias. Dominado por el artrismo y la arterio-esclerosis es una continua amenaza de muerte repentina por la rotura de una arteria. Mata reventando el corazón y obstruyendo el filtro renal. Tener cuidado si su sangre está envenenada por el ácido úrico y la toxinas lo que se traduce en portadoras de calor y congestión después de las comidas una falta de resistencia en el trabajo rompimientos articulares brotes y erupciones en la piel o debilidad de la vista o el oído. Haga V. una cura con el DEPURATIVO RICHELET cuyos resultados son: desaparición de los dolores y los otros signos de mas peligrosas complicaciones. Este poderoso purificador de la sangre le reforzará los puntos débiles del organismo. La cantidad de enfermos curados por el DEPURATIVO RICHELET son incalculables.

Aviso al público. Muebles nuevos: GAMA MARTINEZ. Más barato, nadie; para evitar dudas, consulten precios. JUAN DE HERRERA.

Sabañones! Curación maravillosa, estén o no ulcerados. Compre usted un frasco de BALSAMO TROPICAL del Dr. Cuerda. y se verá libre de esta dolencia. Desde la primera aplicación cesa el picor. Precio, en toda España, 1,20 pesetas. -En las principales farmacias y droguerías. En Santander: E. PEREZ DEL MOLINO.

¿CABLOS? Juanetes, durezas. Use sin demora UNGUENTO MAGICO tres días. Es radical. Farmacias y droguerías, 1.50.

Una industria casera que puede usted explotar en cualquier punto, es la fabricación con las célebres máquinas domésticas "Diamant-Weinhausen" de medias, calcetines, trajecitos de niños y demás clases de punto. Pida usted tarifa 40 a GUSTAVO WEINHAGEN, & CIA. Barcelona. Apartado 521. Se necesitan representantes que conozcan algo esta clase de máquinas.

AVICULTORES alimentan vuestras aves con buscón molido y obtendrán sorprendentes resultados. Tenemos un gran surtido de alimento para huecos, calderas para cocer piensos, cortaverduras y corra-ricas especiales para avicultores. Pida catálogo a MATTHS. GRUBER Apartado 195, BILBAO. Representante en Santander: José María Barbosa: Cisneros, 7, segundo.

ROLLOS huecos de cartón fuerte, restos de bobinas, se vende partida importante. Para tratar en la Administración de EL PUEBLO CANTABRO.

ANUNCIOS BREVES POR PALABRAS. Quince palabras 0,50 PESETAS. Cada palabra más CINCO CENTIMOS.

TRASPASO urge de salón limpiabotas, buena parroquia y muy acreditado: Obispo Plaza.

VIUDA DE SISNIEGA Fábrica de tallar, biselar y restaurar toda clase de lunas, espejos de las formas y medidas que se desee. Cuadros grabados y molduras del país y extranjeras. Despacho: Amós de Escalante 2. Fábrica: Cervantes, 22. Teléfono, 28-28.

ANGULAS CASA BARQUIN ARCILLERO, 23 TELEFONO NUMERO 13-54

PISOS DESALQUILADOS se arriendan fácilmente anunciándose en esta sección. Usted ha leído este anuncio. Miles de lectores lo han visto igualmente.

NUESTROS ANUNCIOS BREVES tienen muchos lectores. Sirven de intermediarios entre quienes necesitan y quienes buscan algo que les interesa.

KODAK, máquinas fotográficas, películas y accesorios, revelado de rollos, copias en papel "Velox". Precios económicos. Félix Ortega, óptico. Burgos, número 1.

COLEGIO DE BELÉN PARA PARVULOS Lope de Vega, número 5, 1.º El método más moderno, con nociones de francés, inglés y música, trabajos manuales, etc. Directora: Señora de Rasilla Pensión mensual: 20 a 25 pesetas, según edad.

Gran Pensionado Colegio BEÑORITAS DE RODRIGUEZ Internas, medio pensionistas externas. MARTILLO, 5 y sucursal SARDINERO

COLOCACIONES se encuentran pronto anunciándose en esta sección. De igual modo, se hallan empleados para oficinas.

CONSULTE USTED nuestra tarifa de esquelas de defunción.

ALQUILO vivienda, sitio escuelas Guarnizo; galería soleada, agua, baño y huerta con árboles frutales. Informarán, Administración.

SE DESEA chalet con huerta, a renta. Informes, esta Administración.

GRAMOFONO vendo con 20 discos. Máquina de coser de brazo, baratísimas. Pídale de San Roque, 5.

OCASION Carro-camión, de 5.000 kilogramos, nuevo, en pesetas 1.200. OLAZABAL, Autonomía, 57, Bilbao.

SE VENDE papel de periódicos a cinco pesetas los once y medio kilos en esta Administración, de nueve a una y de tres a siete de la tarde.

MUCHAS COSAS pueden decirse en un anuncio de quince palabras; y sólo cuesta cincuenta céntimos.

SE VENDE local, sitio lo más céntrico de la población. Informarán, en esta Administración.

PARA un negocio muy acreditado se necesita socio con capital. Informarán, en esta Administración.

ALQUILO casita amueblada, Sardinero, económica, y un piso y un entresuelo, calle Doctor Madrazo, 2. -RASILLA.

LAS MEJORES perchas para armarios, cuarenta céntimos una. -Pedro Casado, Burgos, 30, droguería.

PROFESORA de piano, lecciones a domicilio y en casa. Doctor Madrazo, 16, entresuelo.

POR DIEZ PESETAS AL MES publicamos un anuncio diario, fijo, de quince palabras, en esta sección.

LAS HORAS de oficina en esta Administración, son de nueve a una y de tres a siete.

Un Colegio Mayor

La Universidad pide al Gobierno el edificio de San Gregorio.

VALLADOLID, 30.—De conformidad con lo dispuesto por Real decreto de creación del patrimonio universitario, la Junta de Gobierno de la Universidad de Valladolid se propone crear el primer Colegio Mayor en el antiguo edificio del de San Gregorio, cuya cesión ha solicitado del Gobierno. Para atender a las obras de restauración y adaptación que será necesario llevar a cabo, la Junta ha dirigido una circular a las entidades y a muchas personas particulares solicitando su concurso económico para la realización de obra social de tanta importancia como la creación del Colegio Mayor.

Para cooperar a ella, la sección musical del Centro Escolar vallisoletano de María Inmaculada, dará una serie de conciertos, el primero anunciando para hoy, y dará serenatas a las más distinguidas señoras de la capital. Durante las vacaciones de Navidad realizará también, con el mismo fin, una excursión artística por algunas de las poblaciones más importantes del distrito universitario.

Información del Municipio.

La Patronal de Construcción en la Alcaldía.

La construcción en la ciudad. Una Comisión de la Patronal del ramo de construcción visitó ayer al alcalde, haciéndole entrega del siguiente escrito:

«Señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Santander.

Excelentísimo señor: La Patronal del ramo de construcción, vista la escasez de trabajos que hoy existe en los distintos ramos que la construcción abarca y hondamente preocupada por esta crisis, trató en diferentes reuniones del estudio de las causas que pudieran motivar esta situación; llegando en sus indagaciones y consecuencias a juzgar que una de las varias y principales causas que motivan este paro obedece a la situación creada a este ramo por ese excelentísimo Ayuntamiento al confeccionar las tarifas de impuestos que vienen gravando en el actual presupuesto, que en vez de facilitar, por medio de impuestos módicos, la producción de la propiedad, para el mejor desarrollo del trabajo de construcción en Santander, ha gravado de una manera considerable dichas tarifas, hasta el extremo de que en algunos casos de pequeñas reformas representa mayor o tanta la cantidad a pagar en concepto de remiso y arbitrios, como el valor intrínseco del material y trabajos de la obra a ejecutar.

Por todo lo expuesto, de continuar cobrándose esas tarifas por el excelentísimo Ayuntamiento, no quedará otra esperanza al ramo de construcción, y muy particularmente al sinnúmero de obreros que de este ramo viven, que el acudir a esa excelentísima Corporación en demanda de trabajos para poder atender a sus necesidades, cosa que, además de no satisfacer a quienes pudieran emplear sus fuerzas físicas en trabajos apropiados a sus facultades y conocimientos, viene a gravar el Erario municipal sin provecho práctico para ambos.

Así, pues, esta Asociación Patronal del ramo de construcción, acude ante esa excelentísima Corporación de su digna presidencia, con los debidos respetos y consideraciones, en súplica de que, puesto que actualmente se encuentra confeccionando las nuevas tarifas para el presupuesto que ha de regir en 1927, tenga en cuenta la rebaja que supliéramos en todos los casos de construcción, reformas y embellecimiento de la capital, aplicando tarifas más en consonancia con la gran necesidad sentida por este ramo.

No dándole que esa digna Corporación ha de estimar el espíritu de



LA AMIGA.—(A la cocinera casada recientemente). Y cómo te va en la vida de casada?
LA COCINERA.—Bien; lo único que me fastidia es tener que quedarme tanto tiempo en una misma casa.

justicia que encierra esta petición, se ofrece de usted afectísimo s. s., por la Asociación Patronal del ramo de construcción: El presidente, Antonio Orallo Sánchez.»

A dar el pésame.
El señor Vega Lamera, en cuanto tuvo conocimiento del fallecimiento en Madrid del primer teniente alcalde don Juan Manuel Galán, se trasladó al domicilio de su familia acompañado de los señores Pino y García Gutiérrez, con propósito de significar su pésame.

Libramientos.
El alcalde firmó ayer varios libramientos de Ensanche.

El grupo escolar «Menéndez Pelayo».
El concejal señor Dorao, como delegado de la ponencia de Beneficencia, ha entregado en la Alcaldía una moción para que se pida al Estado la cantidad de 60.000 pesetas con destino a la construcción del grupo escolar «Menéndez Pelayo».

El Asilo nocturno.
Con referencia al alcantarillado del Asilo nocturno, dijo la autoridad municipal a los periodistas, que el asunto estaba pendiente de pequeños trámites, obviados los cuales comenzarán tan necesarias obras.

Fallecimiento sentido.

Ha muerto don Ricardo Rivas.

Confortado con los Santos Sacramentos entregó ayer su alma a Dios el prestigioso abogado y ex diputado provincial don Ricardo Rivas Ortiz.

El distinguido caballero, querido y respetado en nuestra ciudad por las exquisitas cualidades que poseía, llevó a cabo con gran perseverancia multitud de obras de caridad, virtud que le hizo conquistar las más sinceras gratitudes.

Abogado de sólido prestigio, adquirió envidiable reputación en las tareas profesionales, siendo estimado por sus compañeros, que siempre vivió en el al hombre bueno y amabilísimo, al caballero cristiano y generoso.

Durante el tiempo que fué diputado provincial realizó una labor plausible, siendo autor de eficaces proyectos que merecieron aplausos y encomios, tan justos como merecidos.

Trabajador infatigable, su obra como letrado y como diputado fué pródiga en éxitos y en iniciativas valiosas que le rodearon de autoridad y de prestigio.

El fallecimiento del caritativo y bondadoso señor ha sido sentidísimo en Santander, donde tenía numerosos amigos que le querían y le admiraban.

Descanse en paz.

A sus desconsolados hermanos doña Angela, doña Josefa, don Amadeo, doña Jovita y doña Manuela y demás parientes enviamos nuestro sincero pésame.

Última hora de deportes.

El equipo que jugará contra Hungría en Vigo.

MADRID, 30.—El equipo que jugará en Cova contra Hungría ha quedado constituido así:
Zamora,
Vallarta, Pesetin,
Matías, Gomborona, Mauricio,
Piera, Samitier, Ermazquin, Carimelo, Sagibarba.

EL DIA EN BARCELONA

Bandera que parase.

El gobernador ha dicho a los periodistas que ha recibido un paquete con una bandera catalana que había desaparecido del Centro Autonomista.

No tiene importancia.

La querrela por estufa de 80.000 pesetas a un Banco, delito que se crea revesaría bastante importancia, resulta ahora que no la tiene.

Un Consejo de guerra.

La próxima semana se celebrará un Consejo de guerra contra Enrique Guillot y Remigio Climent, los cuales están acusados de haber dado muerte al cobrador Juan Herrera, atráncandole para robarle.

El Ayuntamiento de Madrid.

No se opondrá a los enterramientos en las iglesias.

MADRID, 30.—Hoy se ha reunido el Ayuntamiento de Madrid, acordando por mayoría de votos, tras una discusión larguísima, no oponerse a los enterramientos en las iglesias.

VIDA FEMENINA

VARIEDADES DE LA MODA



Rindiendo el debido honor a los abrigos de terciopelo a que hubimos de referirnos en nuestra crónica anterior, en la presente nos complacemos en reproducir tres novísimos y elegantes modelos de «velours» Frison y Van Dick vistos en las colecciones de «cochez» Colette, Berthe Hermance y Madeleine de Hayes. Tres firmas prestigiosísimas de la costura parisiense, tan conocidas de las profesionales como del mundo elegante.

Para los abrigos de día son preferidos los colores oscuros, los tonos calientes, y el negro; pero, para los de noche la moda se ha inclinado del lado de los colores del iris, y entre estos el encarnado, desde el rojo brillante hasta el Médoc y el Burdeos, pasando por el laca carmín, el ciavel rubí, y el frambuesa púrpura.

La aurora y el ocaso reflejan en los terciopelos en boga toda la brillantez y todas las sombras de los más bellos colores de la naturaleza y de las más exquisitas combinaciones químicas. Nada tan encantador como contemplar con ojos de artista, desde la regia escalera de la Opera, de París, la entrada y ascensión de las reinas y esclavas de la moda. Reinas, por su belleza, por la señorial prestancia de sus toaletas; esclavas, porque sometidas están a los caprichos de la moda, y porque los collares de trenzados de perlas y las pulseras y brazaletes de deslumbrante pedrería con que se adornan, distintivo son de rendimiento hacia el culto que las esclaviza.

La moda, que en la calle es toda sencillez y elegancia simpática, en las grandes «soirées» parisinas se muestra cada vez más recargada de adorno, más brillante de color, casi pagana; y los terciopelos y las sedas se mezclan con los laminados metálicos, y las joyas con las flores. Las flores, en la actualidad, lo adornan todo, menos los sombreros, desde donde han descendido a los desechotes, a las cinturas, a las faldas, a los zapatos... Pero su puesto de honor estimamos que son el lado izquierdo del busto, cerca del corazón, y no artificiales, por lindas y bien imitadas que estén, sino naturales.

Muchas son las flores que se ven por esas calles luciendo como uno de los adornos predilectos de las féminas, pero, las que más llaman la atención, las que mejor riman con las caras bonitas son las flores naturales. Donde esté un manojito de olorosos clavos sangrantes como sonrisas y tentadores labios de mujer a la «derniere cri», ¡que se quiten todas las flores de trapo!

¡No es cierto, mae! Rebellado!...
ROSELLON

La situación internacional.

El doctor Hartman ha salido urgentemente para operar al Rey de Rumania.

No obstante, algunos informes aseguran que el Monarca rumano falleció el sábado y que se oculta su muerte.

Puede considerarse terminado el conflicto.

LONDRES.—Puede considerarse virtualmente terminado el conflicto minero, excepto en el Sur del País de Gales, en donde se espera, sin embargo, una rápida solución.

Los acuerdos regionales se hacen a base de una jornada superior a siete horas de trabajo y su duración varía de uno a cinco años.

Según datos oficiales recibidos de seis distritos mineros, hoy han reanudado el trabajo 21.322 obreros más que ayer. Se cree que dentro de unos diez días la producción carbonera volverá a ser la normal.

La Olimpiada de Amsterdam.

AMSTERDAM.—Con motivo de la considerable afluencia de extranjeros que hace prever para el año 1928 la celebración en esta capital de los Juegos Olímpicos, el Comité organizador ha tomado algunas medidas con objeto de poder atender a las numerosas peticiones de alojamiento hechas por participantes y espectadores.

Entre dichas medidas figura la creación de una Oficina central de alojamiento, en donde se reunirán todos los datos relativos al asunto y en donde podrán facilitarse, a los solicitantes.

Un interesante discurso de Briand. PARIS.—En la Cámara de dipu-

Maclá, Dalmau, y los detenidos Valmore, Fabregá y Noules. Estos últimos manifestaron que ellos se habían dedicado a levantar planos y mapas, pero desconocían dónde pudiera haberse enterrado el arma.

Impresiones del viaje de la Reina María.

PARIS.—La Reina María sigue en los periódicos americanos la narración de sus impresiones en América.

Estas impresiones nos las presentan mezclada familiarmente en diferentes visitas, recepciones o fiestas, que han ocupado buena parte de la estancia de la Soberana en los Estados Unidos.

Es una serie de cuadros frecuentemente patéticos y siempre pintorescos, como aquel en que la Reina cuenta la visita que hizo al hospital de Saint Luc, en la Colombia británica, visita banal, si en un pequeño lecho blanco un bebé negro no hubiese mirado con sus grandes ojos vivos.

De pronto ardió la simpatía de la Reina, y su espíritu se impresionó; estaba ganada para una causa y unida a un ideal.

Otro incidente es la visita hecha a un regimiento, en Westpoint.

Con los oficiales celebró un frugal almuerzo, con brindis improvisados.

Luego, la revista, el saludo a la bandera. Después todos los soldados desfilaron ante la Reina, nombrada en aquel momento coronel honorario.

Otra narración es su visita a Siacusa, cerca de Nueva York.

La ciudad emocionada, con sus murallas empavesadas y todas las ventanas llenas de guirnaldas y banderas.

«Por primera vez, desde mi llegada a América—escribe la Reina—, se me dió la sorpresa de hacer pasar mi tren a través de las calles de una ciudad. De pie en mi coche pude recibir el homenaje de la muchedumbre y conversar familiarmente con ella y cambiar con los espectadores esas bromas inocentes que son la sal de todas las manifestaciones americanas. Y para aumentar nuestro placer, vimos a un piel roja auténtico, con la cabeza santuosamente empenachada, saltar al estribo de nuestro coche y durante toda la travesía de la ciudad permanecer, en silencio, inmóvil como una estatua.»

La Reina de Rumania encontró, por otra parte, buena acogida entre los piclos rojas de la tribu de los Sioux, cuya Reina, revestida piñofrescamente y empenachada, le confirió el derecho de ser considerada como gran jefe de la tribu.

Notas a la ligera.

Lo que pasa en la ciudad.

Ayer noche nos ha visitado una Comisión de pobres vendedoras de frutas en la vía pública. Casi todas son viudas y mantienen, con su trabajo y, mejor dicho aún, con sus penurias, a sus hijos pequeños. Estas vendedoras no tienen dinero para obtener un puesto en el mercado y menos para adquirir mercancía al por mayor. Se han de contentar, pues, con un modesto tenderete de tablas sobre el cual exponen a los ojos golosos de los chiquillos toda la menudencia de la que la grey infantil es asidua consumidora. Al llegar la noche, después de muchas horas al aire libre, bajo la lluvia, bajo el granizo, bajo el sol, estas pobres mujeres han ganado con su pequeño comercio un par de pesetas, el pan y las patatas que comen ávidamente sus pequeños.

Es cierto que sus puestos no son un adorno en la vía pública. Es cierto que no son un modelo de limpieza ni de ornato. Es cierto también que no se cobraría de menos su falta. Pero no es menos cierto que haciéndoles desaparecer se irrogaría un serio perjuicio a esas buenas mujeres sin beneficio para nadie. En Madrid son innumerables los puestos que existen en la vía pública, y en París, al lado mismo de los bulevares, los dueños de las tiendas de ultramarinos y de frutas sacan sus mercancías a las aceras sin que se sorprenda ni proteste nadie.

Pero esto no quiere decir que nosotros estemos conformes con ese sistema. Muy al contrario, entendemos que en las poblaciones modernas no está bien que los tenderos se aprovechen de la calle para exhibir sus artículos. Pero estas mujeres no estorban ni dificultan tránsito alguno. Dan, sí, el desagradable espectáculo de sus tenderetes, hechos de cuatro tablas y las más de las veces cubierta la parte inferior por una sucia bandera nacional o una tela roja.

Y esto es lo que debe y puede evitarse a poca costa, sin perjudicar para nada a las infelices madres de familia que han encontrado en esos puestos un modo decoroso de ganarse el pan; ¡no pagan sus tributos al Municipio, como cualesquiera otros puestos de los mercados! Púese en lugar de perder esos ingresos, que pasan de 6.000 pesetas anuales, los dignos concejales que han propuesto



EL CLIENTE.—(Después de mirar la cuenta). ¡Caramba! Tenía intenciones de desheredar a mis sobrinos, pero esta factura me ahorrará la molestia.

su suspensión a la Corporación municipal deben proponerla la construcción de unos tenderetes adecuados a la mercancía que esas mujeres expendan, y cuyo costo habría de ser insignificante, para que el decoro de la vía pública no padezca lo más mínimo. De esta suerte, el Ayuntamiento podría seguir cobrando sus tributos; la ciudad no perdería un ápice en su ornato, sobre todo si a las vendedoras se las exigiera estar limpias, y éstas seguirían ganando su sustento honradamente y sin sobresaltos.

Es el problema de los quioscos, respecto admirablemente por el Municipio, sin perjudicar en nada, si no favoreciéndolas, a las vendedoras de periódicos. Este otro problema afecta a unas veinte mujeres y su solución sería de muy poco gasto para el Municipio. Se trata de unas mesas de madera con la parte superior de cine, en las cuales podrían ponerse algunos anuncios, para que no significasen una carga económica para el Ayuntamiento. Estas mesas, bien surtidas de frutas frescas y expandidas por mujeres con decantales y cofias blancas, por ejemplo, lejos de afeár a la población la embellecerían seguramente.

Como se ve, es cuestión de un pequeño estudio y de un no mayor deseo de hacer bien. Con ponerse en el justo medio, sin medidas exageradas y perjudiciales, nadie perdería nada.

De modo que hay una solución.

De un suceso misterioso.

La opinión se apasiona cada vez más por el crimen de Beizama.

SAN SEBASTIÁN, 30.—La opinión se muestra cada vez más intrigada por las extrañas derivaciones que va tomando el misterioso crimen de Beizama.

El juez, que trabaja sin descanso, ha dispuesto hoy la celebración de un cargo entre el procesado, sobre quien recae mayor culpabilidad, Joaquín Arancogui y la joven Jacinta Odriozola, hija y hermana respectivamente de las víctimas.

De esta diligencia se sacó la evidencia de que Joaquín confesó el lunes, antes del crimen, con Jacinta en Tolosa, creyéndose familiarmente que en esta entrevista se pusieron de acuerdo para perpetrar el crimen.

También continúa encarcelado el secretario del Ayuntamiento de Ibañeta, que fué quien amañó las declaraciones y quien, al parecer, escribió algunos anónimos que llegaron a poder del juez instructor.

Sobre un incidente.

La Dirección de Seguridad facilita una nota oficiosa.

MADRID, 30.—En la Dirección de Seguridad han facilitado una nota diciendo que el incidente ocurrido el día 25 en el cabaré Maxim es parecido a otros muchos que se han producido en estos centros.

Al salir un joven con una reñoneta otro joven que se hallaba en el guardarrropa piropeó a la mujer.

Shlieron a la calle y ya en ella hubo una riña, en la que intervinieron dos guardias, y como no lograron dominar el tumulto acudió otra pareja.

Con tal motivo fueron detenidos dos hermanos y por la condición de uno de ellos ha intervenido en el asunto el Juzgado militar.

No tire el dinero de la propaganda
ANÚNCIESE BIEN
y recogerá aumentado el dinero que invertirá.